ОТЧЕТ КОМАНДЫ

«САЛАМАНДРА»

ЗА ТРЕНАЖ

Проведенный 27.11.01 на Хавской.

Бюрократия: хорошо это или плохо? Этот вопрос возникает у всякого жителя нашего города, когда он сталкивается с государственной системой. Не надо отвечать  на этот вопрос однозначно – надо рассмотреть подробнее, а только потом пусть каждый сам для себя оценит: хорошо это или нет.

Не так давно, а точнее во вторник мы, пожарники решили открыть свое собственно издательство, целью которого должно стать предотвращение возгорания и пожаров в жилых секторах и организациях. Сразу же чиновники из пожарного ведомства заставили нас пройти проверку на профессиональную пригодность в известной конторе по проведению подобных тестирований – D-Vision. Конечно же мы, как и многие другие сначала отказались, мол «мы и сами с усами», но потом, по заявке нашего начальства мы все-таки пошли. Целью нашей командировки с места постоянной работы в корпорацию D-Vision была бумажка, бюрократическая бумаженция (или, в бюракратическом мире, мощная бумажище) с подписью директора – г-жи Бродягиной Е. Без этой бумаги организовать новое издательство очень сложно (если вы не хотите делать самиздат, конечно). Так что мы отправились в путь…

Просто так D-Vision такими бумагами не разбрасывается. Устраивается полное, всестороннее исследование. Только профессионалы своего дела могут рассчитывать на получение этого ценного документа, нам предстояло доказать, что мы по прпаву имеем право на этот документ.

На первом испытании мы познакомились с известным прорицателем будущего г-ном Патриком, рядом с ним в комнате сидела очень милая адепт его религии, сидела не поднима глаз от книг, которые она изучала с целью постич мудрость вселенной. Он рассказал нам кое-что из своих видений, и из соображений, касающихся будущего нашей планеты. А потом он дал и нам самим возможность взглянуть на будущее своими глазами, очутясь в нирване. Естественно, мы как опытные журналисты захотели взглянуть на будущее своими собственными глазами. Каждый увидел кусочек будущего. Мы составили по нашим видениям картину этого будущего, краткий смысл которой в том, что придет с запада тот, кто станет причиной войн и несчастий, этот ужас для всего человечество (а то, что это будет ужас для всего человечества, почувствовали сразу двое), а информационные листки никогда не писали ничего подобного, и т.д. Эта картина открылась нашей команде журналистов. К этому можно относиться с презрением, но может все-таки стоит задуматься?

Следующий этап был серьезным испытанием на профессиональную пригодность: Мы стояли и наблюдали как двое чушиков убивали третьего чушика, в ластах. Мы не знаем была ли это голография или все происходило всерьез, но мы, как настоящие акулы пера, внимательно пронаблюдали за всей сценой убийства и написала ярко-эмоциональную статью. 

Следующий тест должен был показать, можем ли мы как команда делать свое собственное издательство, или мы все, хоть и талантливые журналисты, но должны работать в разных изданиях. Мы и здесь доказали, что мы не только хорошие журналисты, но и способны работать сообща.

Следующий этап был для нас полной неожиданностью, оказывается в предыдущем тесте мы играли как бы «за стеклом» и некая команда пыталась нам усложнить задачу, но мы справились, теперь же мы должны были выбирать, как мы поведем себя в отношении другой, следующей за нами команды. Мы искренне пытались им помочь, ведь настоящий журналист не бросит коллегу в беде! Один раз наша группа журналистов совершила промах, о чем мы искренне жалеем, мы исключили Лео по досаднейшему недоразумению.

Как не странно на этом наша проверка не кончилась нам остался последний этап: дело в том, видимо решила компания D-Vision, что журналистам надо часто контачить со всевозможными директорами. Войдя в приемную мы увидели милую девушку, которая назвалась секретаршей Босса. Мы купились, а ведь это старый трюк! Мило побеседовав с девушкой, которая нас очень «не хотела» пускать к Шефу, мы все-таки догадались, кто она такая! А ведь это была сама г-жа Бродягина Е.! Так что и здесь наша команда доказала, что мы можем  пробиваться даже в таких сложных условиях. 

Итак, в конце мы получили заслуженную честным трудом бумагу, где говорилось о признании нас… Впрочем не это главное, а главное все тот же вопрос: Пока бюрократия не победит мы должны жить с безграмотными непрофессиональными журналистами? Я призываю все издательства пройти этот тест, ведь если вы профи, то вам нечего бояться.

И еще раз прошу задуматься: всегда ли бюрократия – зло? 
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