Рефлексия Команды

«САЛАМАНДРА»

ЗА ТРЕНАЖ

Проведенный 27.11.01 на Хавской.

Или наше мнение о том как мы сыграли.

В общем для первой игры неплохо, решили мы все вместе. Хотя где-то можно было бы и получше. Главные достижения: мы все играли вместе, вместе стремились реализовать поставленную цель, но при этом каждый сам по себе был боевой единицей. Что и показал этап «за стеклом». Цель была реализована на каждом этапе, даже там, где это не отслеживалось (например: никто не отслеживал создание единой картины мира при посещении пророка). Может быть мы еще не научились всегда правильно ставить себе цель, но это и высокий уровень и личный игровой опыт каждого игрока, чего у нас пока недостаточно. 

Сплоченность группы была высокой, не было антагонизмов, даже тогда, когда были совершены некоторыми игроками явные проколы. Помогали друг другу даже тогда, когда об этом впрямую не просили, но помощь была нужна. Когда у команды появлялась задача, которую можно было решить ограничиным числом людей(написание статьи глупо делать вместе, двое вполне справятся) остальные не слонялись без дела, а искали себе занятие по силам. Например: составляли картину мира описанного у провидца-Патрика. 

Когда мы оказались у «замочной скважины» после секундного замешательства все чуть ли не единодушно, решили, что, хоть нам и мешали проходить предыдущий этап, мы будем помогать. Исключение составил Каспер, который, как он признался, скорее из-за желания выпендриться, стал кричать, чтобы мы удалили Лео. Жаль, это, видимо, сильно подгадило нашу оценку, но больше жаль команду, потому, что Стеша не справилась с задачей, а оставлять Кира мы не решились.

Это все плюсы, но необходимо подчеркнуть и замеченые нами собственные минусы:

Играла команда хорошо (хотя кое-кто играл впервые), но подготовка к игре, и деятельность после игры легла лишь на двоих. Это очень плохо. Ребята не ощутили своей ответственности за результат, А это может сыграть на оценку впоследствии. И сыграло в этой игре, я думаю, т.к. костюмы у нас были так себе. Творчество же, созданное на данный момент не успело вовремя попасть к мастерам. Так же к вопросу о подготовке: я был неприятно удивлен, что за пять минут до старта нас было лишь 2 человека. Т.е. мы привыкли опаздывать, как с началом игр, так и с приходом на них. Ребята пришли «в упор», кое-кто за минуту до старта.

Надеюсь, что все сказанное  выше будет учтено нами в следующих играх, и мы сможем сыграть впоследствии хорошо. 

МЫ ПОБЕДИМ, хотя бы в чем-то!

