Рефлексия команды «Двери Трав»

Анализ игры и Наших действий.

Анализ игры 

Сначала мы расскажем наше впечатление о тренаже. Сразу скажу, что лучше читать сначала наш отчет, а потом уже рефлексию, так как в рефлексии мы не будим описывать события, а скорее будем ссылаться на их интерпретации из нашего отчета. Дело в том, что наша рефлексия уже частично представленны в нашем отчете. Тем не менее, этот текст должен быть самоценным. И по этому я постараюсь не повторяться и не ссылаться на наш отчет. Хотя это и сложно, ведь там мы уже рефлектировали от имини персонажей. А теперь тоже самое от имени игроков (людей 21 века).

Итак, у нас несколько версий по поводу игрового мира. 

Версия 1. Этот мир созданный Мастерами игры странен, неприятен и опасен. Некая влиятельная 
Корпорация – возможно телевизионная (или это крупное издательство) проводит отбор групп (Команд) на участие в неком телевизионном шоу. Какие методы она использует? Ответ – ЛЮБЫЕ. Нас подставляют, провоцируют на лицемерие и гадости (с таким же успехам можно утверждать, что нас провоцируют и на благородные поступки). По средствам провокаций и стравливании команд (пример с этапом аля «За стеклом») мы должны стремиться, рвать и сметать все на своем пути ради ЦЕЛИ. Эти цели под час имеют «Хакерский» характер то есть, не подчинены результату, а подчинены процессу. От нас хотят яркого «Экшена» (действий). Мир, в который мы играем. Замкнут на парадоксах. Парадокс заключается в том, что: - «Бойтесь Ужаса (Монстра) – то есть самих себя. Вы, игроки, такие благородные и хорошие можете сами стать Монстрами Ужасом, как только попадете в определенные экстремальные обстоятельства. Не становитесь Монстрами, сохраните человечность как бы предупреждают Мастера. Естественно у нас, у игроков под час возникало чувство отказа (А не послать ли все это к такой то бабушке – ведь все так противно). Но тут мастера как бы говорят нам своей игрой – глядите в окружающим нас мире – то же самое. Не отстраняйтесь от него, не уходите в отказ. Старайтесь действовать в рамках этого, реального мира, методами этого мира, но не как все, с другой позитивной мотивацией.

Версия 2. Возможно, это была лишь тренировка некоторых наших навыков. Назвались Груздями – полезайте… Назвались журналюгами – будте хваткими, злободневными,  немного попсовыми, жадными до сенсаций и информации.

Версия 3. Мастера делают чудеса. Интересные и глубокие игры (хотят делать) Но как показало представление команд (открытие чемпионата РИ) многие команды – хотят все превратить в прикол, оборжать, относятся несерьезно. Задача сбить эту спесь у нас. Настроить на серьезный лад, а так же посмотреть, кому какие роли можно доверять играть. Тест он и есть тест.

Версия 4. Это можете быть просто чистое неадекватное искусство, которое может и не стоит анализировать, а просто стоит воспринять красоту игры и гармонично влиться в нее. Или анализировать, но не все. Что то мозгами, а что то сердцем. В контексте этой версии и Предсказатель – мог просто открывать книгу на первой попавшейся странице - тыкать в нее пальцем и читать свои предсказания. 

Вот, наверное, все по поводу игры. Мы с нетерпением ждем продолжения, а теперь проанализируем наше поведение.

Анализ наших действий.

Мы конечно еще не совсем сыгранная команда. Наверное, этим обусловлена оценка за выполнение нами цели (1). А еще, наверное, тем, что мы все-таки не достаточно оперативно действовали в непростом, цейтнотном (по времени) пространстве (больше трепались). Приятно то, что все наши участники команды после тренажа имели свое специфическое мнение по поводу происходящих событий (свои трактовка), это мы впоследствии и отразили в отчете.

Многие у нас в команде играют впервые. Мы действительно с нетерпением ждем продолжения чемпионата. Настоящих игр, – где мы могли ба чего-то менять своими действиями. Влиять на персонажи. Самыми сложными были для нас последние этапы тренажа «За стеклом» и «Секретарша». И если на этапе «За стеклом» – мы еще смогли простроить свою линию поведения (принцип по которому выкидывать), то на этапе «Секретарша» - мы совсем растерялись. Просто были неготовы к лизоблюдству, а перестроиться на положительный лад и порадовать Секретаршу стихами так и не успели (упустили время).

Уроки, которые мы извлекли:

1. Думай быстрей, а то убежит (погибнет, потеряешь, упустишь время).

2. Не спеши делать выводы, уходить в отказ и унывать.

3. Настройся на положительный лад.

4. Действуй вместе, но и умей распределять силы (не ходи кучей). А если в разных местах происходят разные важные события, требующие немедленного реагирования. (Не тормози)

5. Прими правила игры, но думай о своих. Пытайся где можно задавать свои. Влиять

6. Выбери снова… (может ты ошибся)

Вот, пожалуй, и все сейчас уже 4 ночи.

Мисс Дорис (Даша) уже спит с книжкой

Мистер Патрик (Мишка Пракопец) что то еще пишет,  сочиняет

Мистер Ричи (Женька) пишет мне письма по инету и проверяет ошибки.

Мистер Кельвин (ДоДо Саша) заканчивает свой отчет 

Мистер Стивен (Колян) болеет, но в скорости прибудет на первую свою игру

Мы еще ждем мистера Глазгоо (Гену Глазунова) – он ведь то же хотел с нами играть, где-то он сипит у компьютера

Я мистер Дэн Уизли (ДенисТоргашов) – дописываю этот текст.

Вот и все волшебники

м-р Дэн Уизли (Денис Т)

