ПАРАДОКСЫ ВНУТРИ И ВОКРУГ
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Глубокоуважаемый читатель! За тот пусть не долгий, но весь показательный срок, что существует наше издание ты, надеемся, уже успел убедиться, как важны для всех работников «ПАРАДОКСОВ» от корректора до главного редактора такие непреходящие для нас ценности как объективность и непредвзятость, профессиональный подход к  делу и строгое отношение к тематике, любознательность и желание не только отражать события, но и демонстрировать своё собственное отношение к происходящему.

Именно поэтому, а также для того, чтобы лишний раз убедиться в собственном профессионализме, все сотрудники нашего издательского дома приняли участие в тотальном тестировании, проведённом кампанией «D` vision»

Что и говорить, мероприятие было весьма масштабным. Помимо нас, в тестировании приняли участие представители порядка семи различных издательств. Надо заметить, что организация дела у «D` vision» была на довольно-таки высоком уровне – тестирование, за исключением отдельных нюансов, о которых будет сказано ниже, прошло чётко и без каких-то серьёзных затруднений (если таковыми не считать напускную занятость директора кампании Геннадия Анатольевича). 

Теперь о сути происходившего. У столика регистрации нас встретила очаровательнейшая сотрудница кампании. Судя по бейджику, её звали Алёна Александровна. Кстати, так и тянет сделать комплимент всем сотрудницам «D` vision»: «Чаровницы, милашки, прелестницы, душки! Вы просто околдовали нас своей красотой! Это нечто!!!»

М – да…, похоже мы немного отвлеклись. Прости, читатель, нам нашу непосредственность. 

Так вот, встретившая-приветившая нас Алёна Александровна, объяснив, что нам предстоит пройти тест на профпригодность и, зарегистрировав нашу редакционную команду, познакомила нас с галантным в общении и элегантным                                                                                                                                  

внешне Борисом Викторовичем, который стал нашей путеводной звездой в коридорах двухэтажного офиса «D` vision»*.


* Очередной парадокс бытия: сотрудники кампании выглядят весьма респектабельно в отличии от помещений офиса, требующих незамедлительного ремонта. Так, потолок в комнатушке, где разместилась почитаемая Мамона Чуровна находится прямо-таки в аварийном состоянии, и мы, признаться, опасались, что он вот-вот обрушится на наши паранормальные головы.

Мы решили в зависимости от ожидавших нас за теми или иными дверьми обстоятельство вами действовать по одной из следующих схем.

1. Командный подход, когда важно проявить единство и сплочённость нашего

коллектива, продемонстрировать на деле, что мы способны работать как единый отлаженный механизм.

2. Групповой подход, необходимый при единовременном выполнении нескольких задач. Для этого мы предварительно разбились по издательским отделам, именуемым ПарОМами (Парадоксальными Отделами Мудрых).

 3. Индивидуальный подход, когда важно личное мнение каждого представителя нашего замечательного коллектива. 

Итак, направляемые Борисом Викторовичем, Мы прошли в первое помещение, где нас, как и предупреждали, ожидала предсказательница.

Что некоторым образом вызвало наше удивление, так это, как бы это помягче выразиться, «рабочее место» предсказательницы, напомнившее загон в деревенской избёнке, наспех состряпанном для нежданно-негаданно отелившейся коровёнки.

Борис Викторович напутствовал нас словами о том, что на основании сказанного Мамоной Чуровной можно составить довольно точное предсказание.

То ли уважаемая предсказательница была не в духе, то ли такой уж у неё нрав, но встретила она нашу компанию не очень-то ласково. Отогнав от своего «загончика», она стала приглашать нас к себе по очереди, руководствуясь либо каким-то глубоконаучным подходом, либо (и скорее всего) всемирноизвестным методом «А почему бы и нет?»

«Что же творилось за загородочкой?» – спрашиваешь ты, о нетерпеливый, но от этого не менее дорогой нам читатель? Терпение, только терпение, сейчас поведаем.

А за загородочкой, в таинственном полумраке, несущем запах отдалённо напомнивший нам запах то ли кислой капусты, то ли, пардон за прямоту, пенсионного возраста носков, происходило следующее. 

Вновь приглашенный предсказательницей член нашей редакции присаживался вместе с ней на циновочку перед большим зеркалом, после чего происходил примерно следующий диалог.

· Ну, говори, чего видишь-то?

· Где?
· Где, где, в ……… Зеркале!
· А-а-а… Ну, это…то, что оно отражает.
· Вот ведь бестолочь! А что оно отражает?
· Что? Меня, Вас, цветочек в горшочке вон стоит, блюдце… О! Вон видеокассета, маска театральная. Да много чего.
· Ага, глаза свои видишь (Дотронься до цветка. Что чувствуешь? Проникнуть в Зазеркалье можешь? Чтоты видишь в своих глазах?
· Вижу (Чувствую тепло. Э-э-э… Могу. Лихорадочный блеск. О! Вижу проблеск мысли, интерес, любопытство, страх.)
Далее предсказательница вещала некоторые обрывки фраз, полный текст которых мы и приводим.

· Толпы людей бегут с гор. Группу народа ведёт туземец.

· Паника. Бегут люди.

· Люди пляшут и скачут вокруг идола. Мы (П-3) пытаемся пролезть в какой-то могильник.

· Мы сидим в каком-то месте. Вокруг все танцуют. Туман окутывает пространство.

· Люди по очереди подписывают какой-то документ.

· Какой-то человек куда-то кого-то ведёт (особенно содержательное предсказание).

· Мы вдруг становимся горбатыми (или просто становимся сутулыми).

· У некоторых людей начинают седеть волосы.

Вот неполный перечень идей по поводу того, что же хотела сказать нам бабуля-предсказательница, и что, соответственно, мы должны были понять.

1. Бред сивой кобылы = поток бессознательного обезумевшей старушенции. В этом случае лучше как раз отказаться от понимания происходившего.

2.  Целенаправленное желание запудрить нам мозги. Рецепт в отношении нашей на это реакции – см. п.1.

3. Несколько завуалированная информация о том, что происходило в ПГТ ( Калужская обл.,

Хотим заметить, что во время всего этого действия в комнатушку заглянул Борис Викторович. Момона Чуровна тут же набросилась на него, требуя выплаты причитавшихся ей суммы. Борис Викторович пообещал и вышел. В этот момент подумалоссь, что финансовая политика в отношении сотрудников «D` vision» далека от совершенства, а скорее всего предсказательница не является штатным сотрудником тестирововавшей нас кампании и с ней подписан трудорвой договор, не все пункты которого соблюдаются.

Затем мы проследовали в соседнее помещение, где мы получили следующее задание. Нам было предложено просмотреть в течении буквально полуминуты некое действие, после чего об увиденном необходимо было состряпать коротенький репортаж. Очередная дверь в очередное помещение открылась, мы прошли вперёд и…

Трудно без обрушившихся на нас лавиной в следующее мгновение эмоций передать увиденное. Трое мягко говоря «товарищей» разодетых в пух и прах развернули крутой разбор с гнилым разворотом.

