Рефлексия команды П-3.

Наступил долгожданный старт. Время перед тем, когда что-то должно свершиться, тянется мучительно долго. Пройдём ли мы через лабиринт идей, хитросплетение сюжетов и т. д. Поэтому начало несёт некое облегчение,переход от усиленного думания ни о чём, к перевариванию поступающей информации. Мозг начинает усиленно работать, голова гудеть. Вперёд!

Московское время –18ч. 30мин.. В игре всегда трудно ухватиться , за ту еле нащупываемую грань, которая разделят мир игровой и параллельную ему реальность. Тренаж наиболее из всех игр тяжел в определении этой грани.

*Тренаж – некий набор тестов, в некой оболочке, если ставить в приоритет именно прхождение тестов и демонстрацию своей компетентности, а также другие качества, присущие нашей команде, то нужно наиболее точно следовать правилам, определяемым сотрудниками «D` vidion”. Но все осложняется тем, что тестовая игра - только часть более общей игры. «Игра в игре». Что же делать? Примером могут служить практически все этапы.

Описание сюжета.

«Двое нападают на третьего». Само по себе действие выглядет ужасающе, впору вступиться и спасти бедолагу. Наша команда во главе с Парапалычем, так и поступает, но… Если считать целью теста наиболее правдоподобное, захватывающее описание происходившего, а избиение, есть театральное представление, то встревать в сюжет  не стоит. Мы все-таки научно-исследовательское солидное издание, а не силовые органы.

Это явное противоречие вызывает сметение в душах. Мы, конечно, выбираем «Светлое Будущее». Хотя… и представление повторялось неоднократно, и «несчастного» убивали не один, а покрайней мере 8 раз.

Так же сложно анализировать наши действия в ситуации исключения людей из теста, хотя в данном случае явно прослеживалось «подстава» для команд других агенств. И принцип исключение людей наименее деятельных казался нам наиболее верным. Но если быть предельно честными, то вернее всего было бы решенее отказаться от теста вовсе.

Безобидным казался тест с психологом. Никаких подвохов наша команда не заметила. И как нам кажется, наше агенство проявило себя с хорошей стороны. По крайней мере, все поставленные задачи были выполненны быстро и четко. Можно конечно же задуматься над вопросом «А зачем все это профессору Плейшнеру?». Свою работу он выполнял с интересом. Никаких действий, унижающих человеческое достоинство не наблюдалось, и на душе было довольно спокойно. Можно предположить что професор, как и мы, является парапсихологом  и предлагая «Нерешаемые задания» ждал неординарных парадоксальных решений.

Тепарь о встрече с уважаемой предсказательницей. Встречаясь в жизни с такими людьми, всегда думаешь: «То  ли все вранье, то ли что- то в этом есть». Держа в голове то, что все это тест, и есть четкое заданее выбрать ценную информацию, попробуем разобраться. За неимением других мыслей, каждый член редакции, четко передавал слова предсказательницы, что тут  же записывалось. Однако, очень трудно было  отчетливо понять, что же она вещает и связать все отдельные фразы в единую картинку.

Теперь о самом наболевшем периоде игры.

Встреча с уважаемым Директором.

Каждый человек требует к себе особого подхода. К сожелению, перепробывав множество различных приемов, тот единственный пришедший по душе Геннадию Анатольевичу найден не был. Очевидно, что-то даже сильно задело его, и, решив отказаться от своего святого долга – подписать сертификат, он чиркнул «Отказ». Выглядело это как махровая месть с его стороны. Если бы не жгучее желание всей команды добиться поставленной цели именно нахрапом, «толпой», то по одиночке мы были бы раздавлены бюрократической машиной. Жизненная практика показывает, что наш метод тоже бывает эффективным и продуктивным.

Когда-то нас тоже выгоняли с Хавской, приводя очень веские аргументы, пугая милицией, и если бы мы хоть раз прогнулись, то…

В игре же в итоге слово «Отказ» было зачёркнуто и появилось долгожданное «Принять».

Здесь, однако, повеяло опять-таки водоразделом между игрой и жизнью. Долгие мытарства в кабинете директора явно задержали другие команды, а это как-то не по «светлобудущецки», но, возможно, и этот фактор является продолжением общего теста.

 *Цель данного предложения исключает определение степени важности одного и другого в отношении того, что является основой, а что – оболочкой. Решение этого вопроса будет рассмотрено далее.

Рассмотрим события с обратной стороны. Если сами тесты – оболочка, а то, что их окружает – суть. Что представляет собой агенство «D` vidion”? Что прячется за его вывеской, если прячется вообще? Вот некоторые идеи того, чем же в дествительности занимается агенство.

· Отбор лучших для какой-то акции:

· Поиск сотрудников для новой издательской корпорации;

· Завуалированные эксперементы над людьми (медицинские, военные – создание психотропного оружия и т. д.);

· Статистический учёт уровня профессионализма сотрудников различных радакций – сама по себе статистика – вещь весьма и весьма полезная.

Несколько мыслей о команде.

Из-за отсутствия навыков игры, для успешного прохождения тестов требовалось чёткое руководство. В целом оно удалось. Правда отсутствовал переход управления в случае необходимости, хотя ПарОМы (отдельные самостоятельные отделения) и их командиры были определены заранее.

Нужно отметить, что у членов редакции были смелые, неординарные идеи ( Слава попросила Плейшнера оказать услугу нашей команде и передать книгу и др.).

Деление на ПарОМы помогло в эпизоде с директором. Пока два ПарОМа отвлекали Директора, третий успел выяснить, что информация о сборе подписей – типичная «утка».

Итог.

Многое нами уже многое достигнуто, но ещё более предстоит. И это воодушевляет!!!!!

