Отчет Саламандры
Агент D’Vision сообщил, что далеко в горах нашли руины древней цивилизации, эти руины располагаются на территории дикого племени. В тех местах, где обитало это племя происходят разные аномальные явления. По данным того же агента люди этого племени умеют материализовывать предметы из воздуха. Нам поставили цель – найти причину материализации этих объектов и описать жизнь племени. 

Итак, мы отправились в путь. В начале у нас возникли некоторые трудности с подъемом на эти  горы, люди племени не хотели пускать нас на свою территорию. После подъема все команды повели на ритуальную площадку племени. Там нас очистили и посвятили в ка. После этого люди племени стали отбирать членов команды себе в ученики. Наша команда была буквально разорвано на части. Трое членов команды были отобраны к воинам, еще трое пошли в ученики к шаману. Я попал к воинам. Нам раздали оружие. Оружием этого племени является сарбакан. Трубка, через которую аборигены выплевывают ядовитые колючки. И мы пошли на охоту. Звери, живущие в этих горах, оказались добрыми и достали нам саженцы «колючих» деревьев, чьи листья аборигены используют для изготовления колючек. 

В основном все мужчины племени ходили на охоту. Что же представляла собой охота? Люди племени набрали нас для обучения своему хитрому искусству – охоте. Нам раздали, оружие. Это оружие называется сарбакан. И представляет собой трубку для стрельбы ядовитыми колючками. В первый раз мы пошли на охоту без колючек. Т.к. не было саженцев «колючих» деревьев, и наша первейшая цель была добыть эти саженцы и еще хоть какую-нибудь еду, которую нам удалось бы поймать голыми руками. Звери, жившие в лесу, оказались не злыми, и нам даже удалось приласкать некоторых из них. Звери, а может это был дух леса, или Бог, позволили нам собрать то, что мы хотели. Забрав все это дело, мы отправились назад в племя. Мы отдали добытые саженцы женщинам нашего племени. 

Сельское хозяйство

Женщины, вырастив деревья, сделали для нас ядовитые колючки. Во второй раз мы пошли на охоту уже не с голыми руками, а с целой связкой ядовитых колючек. 

Как оказалось впоследствии племя не убивает животных ради пищи. Но при этом, убивает ради обрядов. 

Есть мнение, обряды требуют некоторого количества энергии. Обычно этой энергии не требуется очень много, при совершении обряда «отдыха», или при превращении мужчин в женщин (это не смена пола, а скорее смена социальной роли). Но при некоторых обрядах этой энергии надо много, для чего и убиваются животные. 

Различие женщин и мужчин в племени очень четко по роду деятельности, но отнюдь не по социальному положению. Так, самым «главным», если так можно выразиться, является старейшина (мужчина), женщины ведут все таинства племени, шаман племени тоже женщина. 
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Ритуальные пляска. Исполняется «обряд отдыха».

Пещера старейшины

На территории племени есть одно замечательное место – это пещера старейшины. В этой пещере находятся одни из самых важных предметов культуры племени. Это некая информационная дощечка, посредством которой происходит материализация предметов из мира ноти в мир ети. Еще в этой пещере важнейший фетиш религии этого племени – мумия предка. Судя по всему это действительно один из предков этого племени, по крайней мере так можно предположить глядя на антропоморфное строение тела этой мумии. Как говорят сами жители племени, их предки были неразрывно связаны с миром ноти да и сами они так же связаны с этим миром, миром теней. Люди же равнин, как они называют нас, «неправильные» или «злые» что почти одно и тоже в их языке, т.е. ай-ка  «неправильные люди». Сами же они называют себя ка. Это не противопоставление, как обычно у племен этого уровня, а замечу, наличие способности видить мир теней, соединяться со своим ти, это слово обозначает как и душу, так и животных.

Люди зачастую не видят своего ти, не встречаются с ним, (иногда, во сне не считается) такие люди называются ай-ка. Люди, умеющие встречать свое ти, называются ка. Встретить свое ти можно или под руководством шамана, или самому, совершая некоторый обряд. 

Гипотеза: Животные обитают сразу в двух мирах: и в ено и в ноти, поэтому аборигены и называют их ти.
Гипотеза:  Животные этого мира вовсе даже не животные, а духи, которые видны людям в ети. 

Подтверждение (косвенное) 1. духов не едят, 2. люди, входящие в контакт с ти, получают знак посвящения низкой ступени – синяя полоса на лбу. 

Чтобы самому научиться входить в ноти надо пройти до-ти (дорогу души). Т.е. осознать свое второе я, свою сущность, свое ти. 

Все предметы и животные существуют воедино со своим ти, поэтому надо быть очень осторожным, нельзя пустить предметы ети в ноти. Тогда они как бы удваиваются, и идет нарушение картины мира.

Ноти существует единовременно, там нет времени, нет пространства, в нашем понимании, это и отражение мира, и праобраз его.

Гипотеза: Чтобы материализовать предмет необходимо создать в ноти его прообраз, потом, используя энергию, которую местные жители черпают у своего «покровителя» - предка-мумии, этот предмет «вынести» из мира ноти в мир ети.  

Гипотеза:  Для материализации предметов необходимо воспользоваться информационной таблицей, по какому-то принципу отсеивая себе необходимые знаки.

Нам удалось материализовать несколько предметов из мира ноти, но это были предметы ти-ка, так что нами не отработана технология материализации предметов, так как узнать было нашей целью; и описать, а не осваивать. 

В самом племени живет такой персонаж, которого зовут Ай-ти, т.е. злой дух. Он хоть и живет с племенем, не является членом племени, он тоже, как и звери, присутствует и в мире ети и в мире ноти. Он помогает племени в борьбе с кем-то. Этот кто-то одновременно необходим племени, т.к. его не убивают. 

Гипотеза:  Видимо это Етти или, точнее его ипостась в ноти. 

Гипотеза:  Наверное,  Етти это некий дух, который вышибает людей в «суровую жизненную ситуацию», после чего люди перестают замечать ноти совсем.

Подтверждение: Е-но – материальный мир, но-ти – духовный мир (или мир духов) т.е.    Е-ти – «материальный дух».

Охотиться на Етти нельзя, табу, защищаться тоже. 

Гипотеза: Видимо он необходим племени, это скорее всего связано с жизненной силой племени ли, членов ли племени. При появлении Етти некоторые люди начинают быстро стареть. Некоторые калечатся.

Племя владеет технологиями, которые в нашем мире называются экстрасенсорными. Например, посвященные люди этого племени могут обмениваться таким видом энергии, как жизненная сила. Кроме того, они умеют этой жизненной силой манипулировать. Двое из нашей группы овладели этой технологией в совершенстве, теперь мы можем лечить людей, а так же, при необходимости, забирать у врагов жизненную силу. Обращаться по тел. 444-61-54 Наташа и 566-50-59 Тим, за умеренную плату мы способны вылечить вас от большинства болезней. 

В этой статье намеренно не указывается координаты местонахождения племени, чтобы люди не пробовали научиться этим технологиям, мы еще не доросли до них, и эти технологии должны сохраниться, чтобы в последствии ими можно было бы пользоваться, когда они перестанут угрожать существованию мира. И еще одна причина нашей скрытности – мы хотели сберечь самобытную культуру, может быть последнего «дикого» племени на нашей планете.
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