Рефлексия Саламандры.

Итак, мы сыграли игру 1-го уровня. 

По этому поводу мы можем кое-что высказать.

Жизнь прекрасна и удивительна… но все-таки находятся, время от времени, моменты, когда тебе приходиться переть против течения.

У меня возникало ощущения того, что мы играем в удивительную, захватывающую жизненную игру – «поезд». Все было распланировано, судьба нас «вела» или «тащила», кому как нравится, тот так и говорит. Это выражалось в том, что события всегда шли впереди нас. Нам показывали картинку за картинкой: «Смотри! Узнаешь? Это наша жизнь!» - а наша задача, как заправских журналистов – описать все это, как можно красочней. Помните, в тренаже эпизод, где два придурка, один на лыжах, мочат третьего? Нас вторично запустили в эту комнату. 

Первый момент, который «вталкивает» нас в игру – заключение контракта, и мы, понимая что нам туда, что нам действительно туда – торгуемся из-за денег. Что мы предлагаем взамен? Мы еще пока сами не знаем, что такое одна тысяча? Мы и этого не знаем, но торгуемся вовсю, выторговываем сотню за сотней. Потом мы советовали другим разорвать контракты, а сами-то купились… Но может, правы люди, в этом мире все покупается, но за разные деньги?

Выполнение цели.

 Эти денежные отношения чуть не завели нас не туда – представитель компании так ловко повел за собой народ, что ломанувшись ребята других команд даже  затоптали одного аборигена. Нам удалось вовремя остановиться, мы удачно сыграли парами.

Продолжение этих отношений по игре можно было встретить то тут, то там. Один парнишка из команды Монжуа подстрелил меня за то, что я стоял на его пути, правдо спиной к нему, а может еще за что?

Самое обидное, что на это же толкали нас мастера, с другой стороны жизнь всегда предлагает варианты, экономящие наши силы, но не совместимые с нашей совестью. Мы понимали, что для выполнения цели, точнее, для оценки в этой колонке необходимо набрать как можно больше предметов материальной культуры этого мира, где мы очутились. Но это было не совместимо с моими, скажем, представлениями о поведении «в гостях». Я даже не взял табличку с письменами, и ди, хотя это мне помогло бы, но я был в гостях… В общем, глядя с одной стороны, мы лохи, глядя с другой – молодцы. Если мое предположение, насчет очков верно, я не жалею о низких баллах в этой строке.

Взаимодействие. Ребятам не так уж и часто удавалось играть в ролевые игры, а эта игра как бы специально оказалась разделена на два уровня – для глупых и для умных, так что у нас возникло естественное расслоение. Причем, меня порадовало то, что ребята сами озадачились проблемой распределиться равномерно по игровым точкам. После первого сбора еды и ж.с. охотники стали добытую еду распределять равномерно по команде.

Однако жизнь каждого вносит свои коррективы в чемпионат. У нас по настоящему хорошее командное взаимодействие на играх, но до игры, или после, когда один человек пишет отчет и рефлексию – это не нормально. Мы такие дружные для игры или по жизни? 

Ребята позволяют мне думать, что по жизни. У нас есть теперь по одному человеку, отвечающему за каждую номинацию. 

Светлое будущее. 

Пусть мастера рассудят…

· Мы несколько раз спасали стариков и от старения, и от смерти тем, что давали им жизненную силу.

· Старались показать окружающим, что законы племени надо выполнять, т.е., что мы в гостях, и должны соблюдать правила приличия.

· Наши ребята не стали убивать животных ради обряда, они отказались от выполнения обряда и от бонусов за это.

· Отбирали оружие у того, кто выстрелил в члена нашей команды, мотивируя тем, что маньяки должны ходить безоружными.

· Все-таки ломанулись вслед за Виталом, хотя и вовремя остановились из-за удачного построения команды.

Костюмы и отыгрыш.

Над костюмами старались, они вышли не мешающими игру, и по ним можно было понять, кто мы такие. 

Эмблема Саламандры была у всех, сделали это ребята. Что ж это хорошо.

Отыгрыш был хороший, хотя иногда и проскакивало слово «игра».

В общем, игра была достаточно противоречивой, как и положено хорошей игре, мы свою игру оцениваем  средне, или чуть выше среднего.

