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Лабиринт-1

Франция, 1625-1628 - Нижний Новгород, 2001

1-й рассказчик – Гризабелла, Ковалева Надежда Викторовна (герцогиня Луиза-Генриетта де Ла Тремуль)

2-й рассказчик (курсив) – Ивашников Кирилл Владимирович (герцог Генрих де Ла Тремуль)

Я, 1-й рассказчик, смиренно прошу прощения за постоянные вставки, комментарии и скачки повествования – просто параллельно с описанием происходившего я пыталась также анализировать все это, прояснять некоторые моменты, а заодно записывать возникающие по ходу мысли, в тему и не очень. :( В особенности извиняюсь за псевдоисторические раздумья – в конце концов, Лабиринт был не исторической реконструкцией, а авантюрным романом, в котором возможно все.

11 июля.

- Вставай, милая! - прозвучал над ухом любимый голос. Встаю. И понимаю, что солнце уже тоже встало. Причем ненамного меня опередив. 4.00 по московскому времени - крестный путь на Лабиринт объявляю начавшимся!

4.30. Мы на вокзале, в зале ожидания. Вход в зал ожидания для неимущих билеты оплачивался десятью рублями, но мы излучали такую уверенность, что были безропотно пропущены и нахально развалились у колонны в позах. Я зеваю с риском вывихнуть челюсть, Кира вспоминает, что он герцог, и держится. Спа-а-ать! До встречи с встречающими еще 3,5 часа.

5.00. Две новости: плохая и утешительная. Первая – я забыла дома мешочек со швейными принадлежностями. А прикид еще шить и шить. Вспоминаются кнышевские две игры – «Орленок» и «Задница», особенно вторая. Новость номер два – перекусили макдональдсковскими деликатесами. На душе и в желудке потеплело, проблема с пошивприборами тоже решилась – куча киосков при вокзале торговали тем, что обычно забывают непредусмотрительные пассажиры, а я была неоригинальна. Ждем восьми часов с удвоенной энергией – их пришествие означает появление проводников и иголок. Покамест совместить одно и другое не хочется, но все впереди.

8.00. Проводники! Иголки и нитки! Карта полигона! До станции ехать полтора часа, до полигона идти три пальца. Масштаб карты неизвестен, но верим в лучшее. Знакомимся с Найси – он будет мэром Ла Рошели… гугенот гугенота видит издалека ;)

8.30. Только что ушла наша электричка. Мы на нее трошки не успели. Начинаем мысленно пинать организаторов – в 8 все уже собрались, можно было бы успеть, вспоминаем о справедливости и часть тумаков отвешиваем себе – давно бы сами посмотрели расписание. Следующая электричка в 10 с чем-то, устраиваемся табором в уголочке. Я открываю пошивкомпанию, изрядно шокировав общественность извлеченным из недр рюкзака корсетом. Анжела предупреждает, что в корсете я спекусь… но не зря же я с ним столько мыкалась? (кстати, не спеклась – уж не знаю почему)

11…12…13… - едем в электричке, я шью, поем, вернее, декламируем с Найси гугенотские псалмы – странно, народ вокруг не рассасывается. Надо было погромче. Вокруг люд, наш и посторонний, бегает от контролеров. Мы бегаем сидя – рублей за 16 нам троим позволили доехать до Дзержинска. Нам надо в два раза дальше, о чем и сообщили те же контролеры, зайдя еще раз. Но мы уже были как родные, на нас махнули. Очень к месту некие товарищи заиграли на аккордеоне «А нам все равно…». Зайцы и контролеры единодушно восторглись.

Дальше часы уже не наблюдались - была долгая дорога в дюнах. Жара… слепни… Река!!!… купаться нельзя, идем. В общем, переправа на одной байдарке человек восьми-десяти с рюкзаками, дорога по краю обрыва… Энди пинали долго и со вкусом. А по пришествии на полигон…. Ругательным словом на Лабиринте было вовсе не «гугенот» - «Дрюльник» поминался чаще и звучал слаще (ладно, вру, вру. Но нечего было гугенотами обзываться! А Энди молодчина ;)). Впрочем, за великолепную игру можно простить все, и простили. Уже на второй день. 

Безусловно, об этом будет еще сказано позже, но хотя полигон действительно встретил нас очень неприветливо, потом, правда, несколько смягчась, игра была просто потрясающей! Это тема отдельной статьи, но очень и очень по многим параметрам – это была совершенно идеальная (в смысле организации и правил) игра.

Ладно, раз уж начала о полигоне… Энди так и не узнал, как близко от него пролетел Азраил, когда он гостеприимно спросил у рухнувших у его ног Де Тремулей: «Ну, как добрались, господа?». Герцогиня просто потеряла дар речи, а герцог был слишком благородный и хорошо воспитанный, поэтому просто сказал: «Нормально…». И тогда Энди показал нам вдаль со словами, что там-де будет град, и наречен он будет именем Парижа… в смысле, Лувра. Правда, Лувр потом-таки переехал подальше, в самую… в общем, в самые заросли. Не знаю, кто тут выиграл или проиграл: у нас была жара и слепни полдня и тень и комары остальное время, правда, иногда бывали светлые моменты, когда комары уже отправлялись на заслуженный отдых, а слепни еще не успевали заступить на вахту. В Лувре же постоянно слышалось зловещее жужжание… нет, ей-Богу, правильно мы сделали, перенеся престол Франции в Ла Рошель – вот где были райские кущи! ;) Но не будем прыгать с рассказом туда-обратно, дабы не растрясти важную информацию.

Начало игры назначено на 4 часа 12-го, поэтому остаток дня шились и купались в Клязьме… пардон, ездили на воды в Форж. Кстати, если бы не сей курорт, который регулярно посещался как всем Парижем (- Есть ли кто-нибудь в Лувре? – Лувр в полном составе изволил выехать на воды в Форж!), так и представителями сопредельных стран – боюсь, что игры бы не было... По последним сведениям в Нижнем в это время средняя температура была +35, а полигон представлял из себя почти полностью открытую поляну…

Кстати, по берегам реки в приделах видимости и досягаемости находились вполне цивильные граждане, приехавшие половить рыбу и просто отдохнуть на свежем воздухе, однако с ними не было никаких проблем – создалось впечатление, что полигон оказался накрыт огромным колпаком, который позволял сосуществовать двум мирам, абсолютно не ломая игры нашему.

Остаток вечера я провела с шитьем в поле недалеко от Парижа – мне удалось найти место, на которое комары не долетали, а слепни забили. Прошу прощения, что так часто обращаюсь к этой теме – но семь казней египетских меркли. Сомневающихся прошу перечесть «Сказку о тройке», эпизод с Коровьим Вязлом. Когда оно было стерто со всех карт Тьмускорпиони, чья-то жестокая рука перенесла его в Париж Лабиринта-2001.

Я же в это время занимался обустройством будущего отеля де Ла Тремуль, получив те же прелести, что выпали на долю герцогине. (Больше, клянусь святым Дунстаном: с наступлением темноты комарятник выезжал на гастроли из Лувра и тут уж никто не был забыт!)

Таким образом, до темноты я оперировала преимущественно тремя фразами: «Не наступите на герцогиню!» (видимо, села я прямо на тропинке), «Лувр – там!» (остальные игроки дозаезжали), и «Нехорошо с Вашей стороны, сир комар, пользоваться тем, что шерстяная юбка, которую Вы по идее прокусить не можете, натянулась и для Вас открылась лазейка. С прискорбием вынуждена оскорбить Вас действием… и Вас, сир слепень, тоже!!!!!!!!!!»

12 июля.

Утро – купание, борьба с кровопивцами, шитье, купание, купание, купание. Почти в 4 часа заехал Умбар – парад перенесли на 6, благодаря им я успела дошить лиф. Парад – ну, парад и есть парад. Папарацци, в том числе и Ваша покорная слуга, путаясь в юбках, нащелкали общих и индивидуальных планов, дамы были прекрасны и кринолинны, джентльмены – мужественны и шпагасты. Англия выглядела сплошь пиратской, позабавило, что Ла Рошель поставили сразу в мертвятник – ее загодя назначили на вынос. И хде он, тот вынос? Впрочем, никто не в обиде, а из мертвятника их таки переместили – на одно из лучших мест полигона! (черно-белые, аки зёбра, завидки)

Открывая на параде игру, Энди произнес слова, которые определили весь ход игры, которые определили рождающийся мир – «Добро пожаловать в Романтику, господа!». Я не поручусь за точность – и пусть меня поправят, если память сыграла со мной злую шутку, но смысл был именно такой. Лабиринт был не исторической игрой по XVII веку, он не был фантазией на тему, он был игрой, а вернее жизнью в Романтике! В мире плаща и шпаги. Это редчайший случай, но для нас игра не прерывалась ни на секунду – мы жили, и мы играли, но играли не «решая игровые задачи», а скорее, как по пути на полигон обмолвился Найси – это был театр в театре…(Я бы все-таки сказала – жизнь в жизни. В театре всегда есть заданность и предсказуемость). И получилась игра и получилось настоящее Чудо. 

Честно говоря, вот убейте – не помню, что было после парада. Смутное чувство, что все рванули на воды в Форж – это было бы логично. Точно-точно! И львиная часть гугенотов всея Франции предприняла отчаянную попытку переплыть Ла-Манш. Переплыла, но эмигрировать раздумала – Англия встретила обеденными запахами и голодными взглядами. Вспомнив о печальной участи миссионеров в варварских странах, герцог и герцогиня де Ла Тремуль и мэр Ла Рошели поспешили восвояси, по дороге едва не взяв на абордаж герцога Бекингэма. От военных планов отказались, ибо герцог выглядел вооруженным и очень опасным. За здоровье троих, благополучно выбравшихся из Ла-Манша!

Вылезаем на берег, азартно обсуждая, увы, упущенную возможность лишить Англию ее первого министра, и кто–то из загорающих на берегу, слыша наш разговор, замечает, что так то просто нам бы это не удалось, поскольку гребец да герцог – это все–таки две шпаги, на что Луиза бросает – «Ну, Бекингэм скорее груз, чем военная сила!» (Это ж надо было так ошибиться!).

В отдельных лагерях началась игра, герцог де Ла Тремуль представился королю, кардиналу, и вообще светски вращался. Герцогиня била баклуши и ждала обещанного ей путешествия в Ла Рошель. Потом мы нанесли визит в Ла Рошель уже по игре, познакомились с мэром и его людьми, были напоены водой, после чего верность гугенотам возросла и окрепла – о, вода была истинной ценностью этого мира! А там уже осталось недолго до Ночи ужаса, поэтому мы отправились восвояси – засыпать.

Ночь Ужаса.

- Супруг мой, Вы не могли бы расстегнуть мне ожерелье? – сказала герцогиня де Ла Тремуль, утомленно опускаясь на оттоманку. – Этот день был так долог…

- Ночь будет еще дольше, любовь моя! – Изукрашенные перстнями изящные пальцы герцога легли на лебединую шею жены, ожерелье соскользнуло в подставленную ладошку Луизы, но руки герцога продолжали поглаживать ее горло. 

- Вы прелестны, Луиза… Вы так молоды, так свежи… И какая восхитительная жилка бьется вот здесь, под такой тонкой кожей! – Резким движением герцог наклонился над супругой и в следующий момент его острые клыки вонзились в нежную шею герцогини. Луиза пыталась закричать, но скоро силы начали покидать ее и она лишилась чувств в объятиях своего мужа-вампира. (В этот момент мы опрокинули свечку, хорошо, загорелась только серебрянка на шпаге. Шпага почернела. «Доигрались» - мрачно сказала герцогиня де Ла Тремуль).


После этого печального инцидента вампирскую театралку пришлось свернуть, тем более, что с поля начали слышаться крики, знаменующие начало ужасов. Ужасы пропустить не хотелось, поэтому наскоро сделали соответствующий макияж и пошли на крики, по дороге беседуя о прелести вечной жизни, клянясь друг другу в вечной любви; я капризничала, что меня мучает жажда, а герцог обещал как можно скорее утолить ее с-с-сладкой, с-с-свежей кровушкой. 


По мере приближения к народу становилось понятно, что вампиром или прочей нежитью не был разве что ленивый. Мы по ошибке чуть не усосали чуму (не Энди, кто-то другой), полюбовались на Каспера – прелесть что за привидение, говорят, кто-то его прибил… садюги, Гринписа на них нет! Было совсем не жутко, скорее, весело и карнавально: в принципе, две ночи, Ужаса и Карнавала, получились очень похожими. Только в первом случае все делились на живых и мертвецов, во втором – на умных и дураков. Причем в обе ночи первых было гора-а-аздо меньше. Не знаю, как за умных, а вот за живых дрались. Мне и герцогу досталась только маленькая и хрупкая почта (почту отыгрывали ребятишки-подростки, это была великолепная находка – они здорово облегчали переписку на игре, скажу как постоянных потребитель их услуг), которую потом кто-то еще и доедал. Го-олодно было. 

Кстати о голоде. Муж мой, благо бессмертный, да и остальные тоже, очень мечтал с кем-нибудь подуэлировать. 

Таки да получилось, поскольку для нас сны стали действительно страшными с появлением охотников на вампиров и вообще прочую нечисть – вооружены они были серебряными, видимо, шпагами и арбалетом с осиновыми болтами… Вот одного то из них я и вызвал на поединок. Правда тоже, как оказалось, не вполне материального.

Нашел призрака (Монстр, кажется?), фехтуются. Я сижу на травке у дороги, смотрю и сиротским голосом приговариваю: 

- Во-от, мой муж прыгает, скачет, дуэлирует, меня забросил, а я хочу есть, я хочу есть…

Некий господин (добрая душа, преогромнейшее ему спасибо ;):

- Что, пожизненно?

Я, еще более жалестно:

- Не-ет, послежизненно….


Еще из запомнившихся приколов этой ночи – парижское дерьмо, лежащее на площади и предлагавшее всем вступить в него. А потом ожившее и само начавшее бегать за всеми. Чего ночью не привидится.


Под утро нам еще приснился мэр Ла Рошели (правда, мы его не узнали) в маске, женском обличье и подколенном бюсте – ну сползал он у него!


А потом мы проснулись.

13 июля.

- Господа, может быть, стоит всему Парижу переехать на постоянное место жительства на воды в Форж? (рефреном звучало на Лабиринте)


Каждое утро все знатные граждане Парижа совершали лечебно-оздоровительную поездку на воды в Форж. И пребывали там как минимум до обеда. Воистину, в это время на земле был рай: кардинал Ришелье и мэр Ла Рошели плыли рядом, только не разобрать было, кто агнец, а кто лев, и одни воды делили и католик, и протестант, и индус, и иезуит, и англичанин, и испанец. И только как следует освежившись, господа вспоминали, что есть еще на свете интриги, заговоры, дуэли…


Впрочем, в этот день интриги еще только рождались, вернее, вынашивались во чреве, тайные даже для родителей. И пока герцог де Ла Тремуль, верная шпага короля, сопровождал испанское посольство восвояси, плавал с французскими мореходами в Англию во имя и для блага Франции и его королевского величества, а герцогиня хлопотала о месте фрейлины у его венценосной супруги. 

Как раз сопровождая по просьбе его высокопреосвященства, чьим сторонником на начало игры я был - подумать только! - неких испанских грандов, мне удалось завести несколько знакомств, сослуживших нам позже очень неплохую службу. Вместе со мной в Испанию отправился очень странный человек, чьи манеры выдавали в нем дворянина, однако он предпочел остаться инкогнито, попросив называть его просто «сударь» и намекнув, что его услуги бывают очень и очень востребованы в смутные времена государства. Я, как человек, хоть и достаточно долго вращающийся при дворе, был столь благороден и в чем–то наивен, что потребовалось еще несколько слов, чтобы прояснить суть дела – мой спутник был Лильским палачом.

Выполнив свое задание, а именно доведя градов до родины, где, как я позже узнал от Ришелье, они загадочным образом сгинули – мы задались вопросом: а почему бы двум благородным донам не заглянуть в испанский кабак, стоящий на самой границе с Португалией, благо предстоял еще долгий обратный путь и отдых был необходим. Таким образом, спустя весьма небольшое время за дубовым столом расположились: ваш покорный слуга, палач, шотландский лорд со своим волкодавом и дон Себастьян, который, будучи хозяином этого почтенного заведения, щедро угощал всю компанию. Позже этот человек окажется одним из тех, кто встанет на сторону справедливости, но об этом позже. 

Что же касается плавания в Испанию, то оно было несколько раньше и стало событием, изрядно подточившим мою веру в кардинала. Дело, заставившее снарядить корабль для этого посольства, было сколь важным, столь и загадочным, и касалось оно похищенной королевы Генриетты-Марии Французской, которая должна была отправиться в Англию, но по пути была перехвачена испанскими агентами. Капитан Франческо Д`Арсини должен был доставить письмо его величества с требованием освободить царственную узницу. Борясь с течениями и каждую секунду ожидая нападения, мы причалили в порту Мадрида, боцман остался на корабле, а мы с капитаном вступили на берег. Признаться, в это путешествие меня толкнула с одной стороны тяга к приключениям, а с другой – род де Ла Тремулей столь знатен, что в случае осложнений мое имя могло служить если и не щитом, то хотя бы каким-то аргументом… Итак, нам предоставили аудиенцию и капитан вручил письмо. И вот тут нас ждал удар – 

- А вы знаете господа, - произнес король Испании Филипп IV, - что за полчаса до вас ко мне прибыл гонец от его высокопреосвященства с письмом на ту же тему, что и вы? Да, - продолжал король, - он предлагает выкуп за королеву.

Сказать, что мы потеряли дар речи – значит не сказать ничего! С каких это пор кардинал смеет подменять своей волей королевскую, причем так открыто?! Но делать нечего – надо было возвращаться. По пути капитан решил рискнуть и чуть подтолкнуть события – мы направились к Англии, которая давно и нежно не любила испанцев, в надежде сподвигнуть ее на какие–либо свершения. Пока мы плыли, капитан с боцманом перебросились парой слов о том, что на борту есть человек, которому прямо таки необходимо морское крещение. Однако сейчас у нас были гораздо более важные дела и идея заглохла сама собой.

После того, как мы причалили к побережью Англии, ко мне подошел некий человек и спросил – а не испанец ли я часом? Я было схватился за шпагу, однако дуэли удалось избежать, поскольку это оказался мой соотечественник, которого прихоти судьбы забросили на этот остров слишком давно, поэтому неудивительно, что французское платье показалось ему непривычным…

…Когда мы отплывали, Англия вовсю готовилась к войне. Из–за шторма нам не удалось пристать в том порту, откуда мы отплыли, и пришлось, распугивая отдыхающих дам и кавалеров, высадиться на пляже в Форже. В Лувре ждала потрясающая новость – война с Испанией, двор эвакуирован в кофейню. 

Не к лицу дворянину признания подобного рода, но тогда я очень испугался за мою Луизу и потому, получив от капитана письмо для Анны Австрийской я как с той скоростью, какую только мог развить мой скакун, помчался в кофейню, где, передав письмо, на некоторое время забыл обо всем, потому что оказался в объятиях жены. Получив, правда, небольшой нагоняй за столь сильное рвение в государственной службе. 

Именно после этого Ришелье, одетый в военный костюм, попросил меня сопровождать упоминавшихся выше грандов, а я подивился тому, как может человек так быстро меняет свои решения – вчера предлагающий позорное соглашение, сегодня, рвущийся в бой впереди самого короля.

Да, еще в это время приключилась странная история с похищениями королев Англии и Испании, но, увы, до герцогини де Ла Тремуль доходили лишь противоречивые слухи, поэтому о чем не знаю – о том врать не хочу.


Герцогиня же, сославшись на частые отлучки любезного супруга, предложила свои услуги мадам Анне Австрийской. Королева, чувствовавшая себя одинокой и чужой в Лувре, обрадовалась компаньонке… которая, однако, всячески старалась ее предостеречь от контактов с герцогом Бекингэмом. Не знаю, обрадовало или огорчило королеву это известие, но Луиза молчать не могла и не хотела: прохаживаясь по залам Лувра, она случайно подслушала, как герцогиня де Шеврез что-то тихо говорила Анне Австрийской о приезде герцога и о встрече. Муж же герцогини де Шеврез был известным интриганом и поддерживал Испанию. Между герцогиней и королевой должна была пробежать черная кошка, и Луиза пустила бы ее, но увы – потом просто не хватило времени. А в целом Анна ей понравилась – она казалась дамой приятной, образованной, и к тому же беззащитной и доброй… Герцог де Ла Тремуль потом предостерегал жену против излишней доверчивости, но женщины более доверяют голосу сердца, нежели разума. 

Кроме того, неожиданно разговор двух дам приобрел забавную окраску. Неведомо каким образом залетевший за стены Лувра комар (м-м-м… неведомо, почему один) начал виться вокруг собеседниц. «Ах, этот гугенот!» - воскликнула королева. «Сударыня, - мрачно ответствовала Луиза, - Я – гугенотка!». Королева медленно залилась краской, однако герцогиня была милосердна и пообещала вскорости побеседовать с ее величеством и рассказать ей, кто же такие гугеноты. (Вот одна из сюжетных линий, которую, к сожалению, не удалось довести до конца – было бы забавно сделать Анну Австрийскую союзницей и защитницей гугенотов. Чем черт не шутит – вдруг бы удалось? А она бы потом на супруга влияла…).


Оставив, наконец, королеву в покое, Луиза имела увлекательную беседу с одной из интереснейших женщин Парижа – мадемуазель Нинон де Ланкло. В ходе беседы возникло решение возродить все-таки знаменитый салон мадемуазель, пустовавший по причине летних разъездов дворянства из Парижа. Герцогиня обещала приложить все усилия к тому, чтобы в Лувре вновь воссиял свет куртуазности – боюсь, герцог был бы не слишком обрадован подобным рвением супруги, но герцог был в Испании! Господа! Не бросайте жен на произвол судьбы, иначе, когда вы вернетесь, Париж будет вымощен батистовыми платочками! (тоже не удалось довести до конца – и тоже по причине нехватки времени).


А в это время зрела и готовилась налиться кровью война с Испанией. Французское дворянство радостно чистило ботфорты и точило шпаги, благородные дамы с учащенным сердцебиением строчили надушенные записки «Муж уехал!!!»… а войны все не было. 


Война с Испанией так и канула в Лету, но герцог де Ла Тремуль, вернувшись с фронта, недолго тешился в радостных объятиях жены. (Жена в этот момент сидела… прощения просим… под столом в кофейне. Вместе с их величествами королевой-матерью и Анной Австрийской, а также всем королевским двором. Увы! Даже сильнейшие мира сего не в силах спастись от жары; более того – она склонна терзать их сильнее, чем иных прочих, ибо роскошь одежд способна сыграть злую шутку).


Дело было в том, что герцог получил приказ от его высокопреосвященства. Приказ, положивший на одну чашу весов преданность королю, а на другую – верность собратьям. Герцогу был вручен ордер на арест мэра Ла Рошели за оскорбление королевского величества (подумаешь, всего-то делов – в ответ на зачтенный королевский указ о запрете дуэлей, наклонившись, продемонстрировал мушкетеру то, что обычно прикрыто камзолом). Сие, конечно, достойно кары, но нетрудно было догадаться, что истинной причиной ареста послужило желание кардинала Ришелье (а может, и короля) наконец расправится с гугенотской автономией на территории Франции.

Я до последнего пытался защитить Ла Рошель, объясняя многочисленные поводы к войне недоразумениями, недопониманием, наконец я полагал, что если суд над одним человеком спасет город, то этот вариант отнюдь не самый плохой… Пока еще я был слугой кардиналу и королю.


Герцог обязался хранить верность королю; нарушение приказа было бы равносильно измене государству. Но его жена не приносила никаких клятв, кроме того, чтобы быть верной супругу. Не убоявшись тягот пути и загнав нескольких лошадей, инкогнито, герцогиня достигла Ла Рошели и предупредила мэра о грозящей опасности. Вскоре мэром было отправлено письмо к его доброму другу, герцогине де Лонгвиль, в котором он убеждал герцогиню, что никогда и ни при каких обстоятельствах не хотел оскорблять его величество, что вероятнее всего, была совершена ошибка, о которой он бесконечно сожалеет и приносит его величеству глубочайшие извинения. Письмо попало непосредственно к королю, поскольку признание, отправленное доверенному лицу, должно было показаться более искренним, чем принесенные официально извинения.


Однако, увы, гнев короля смягчить было нелегко. Встретив герцога по пути на воды в Форж, его величество Людовик XIII повторил свой приказ об аресте мэра… Однако в деле открылись новые интересные и благоприятные для мэра обстоятельства. Его величество, зарумянившись ликом, смущенно попросило герцога выяснить, каково полное имя ларошельского смутьяна. Ибо ордер должен был быть именным, а его величество запамятовали. Более того, проходивший мимо отец Антонио (по совместительству главмастер Энди) тоже не смог припомнить этого имени, хотя знал с рождения всех прихожан. В результате на разузнавание был отправлен отец-иезуит.


Им всем простительно – мэра звали Николя Клеман ла Юрьер де Шарон де Монтелу.


А увенчал все это безобразие бал. На сие торжество было в добровольно-принудительном порядке согнано все французское дворянство, также были приглашены знатнейшие люди Испании и Англии. Самоотверженная мадемуазель де Ланкло терпеливо строила неразумных овечек в подобие торжественного выхода. Нужно отметить, ей это удалось: торжественный прием получился на славу. Знать по указанию распорядителя бала по парам вплывала в зал, представлялась королевской семье и быстренько разгонялась по углам зала. Получилось испуганно, но симпатично. Надеюсь, съемка была. Вот только с танцами не получилось, хотя далеко идущие планы были; наверное, стоило перед игрой провести несколько мастер-классов по танцам для желающих, но недостаточно умелых. 

Тогда же ко мне подошел его высокопреосвященство и протянул свернутый клочок бумаги, сухо сказав, что после прочтения этого меня ждет очень серьезный разговор. Услышав эти слова Луиза побледнела, а я лишь крепче сжал эфес шпаги. Отойдя за одну из колонн, поддерживающих свод бального зала, я развернул записку:

Его высокопреосвященство

Достопочтенный кардинал

На днях небесное блаженство

У куртизанок испытал

А инквизиция теперь уж

Не тратит даром ценных сил

И раздолбайство своим девизом

Их высший разум возгласил.



Клод Ле Пти.

Не выдержав я улыбнулся, а Луиза, заглядывавшая мне через плечо, и вовсе весело расхохоталась. Но веселились мы весьма недолго, поскольку, найдя в толпе придворных кардинала и спросив, что его высокопреосвященство имел в виду, передав мне этот, без всякого сомнения, возмутительный документ, я получил ответ, ответ страшный и окончательный.

Этот памфлет был передан мэром Ла-Рошели посланцу кардинала; таким образом не могло быть сомнений в том, что обвинения в адрес мэра, которые до того, мне удавалось отметать, теперь нашли столь веское подтверждение, что любая защита стала абсолютно бессмысленной. Мэра ждет суд, более того, суд ждет и всех жителей Ла–Рошели.

Передо мной был выбор – смириться, предав своих братьев по вере, либо… попытаться что–то сделать. И вот тогда Луиза очень сильно помогла мне, укрепив мой дух, воззвав к благородству и чести. Было решено, что бы не случилось я не отрекусь от своей веры и своих братьев, как бы грешны они не были перед законом.

И бал плавно перетек в Ночь Карнавала.

Ночь карнавала.

Герцог и герцогиня де Ла Тремуль весело кружились в яркой неразберихе венецианского карнавала. Маски, перья, шелка, фейерверки – никого не узнать, ничего не разобрать. А даже если и узнаешь – к чему кричать «Маска, маска, я тебя знаю!», когда куда как веселее шутливо хлопнуть его высокопреосвященство веером по плечу, показать ему бойкий розовый язычок, рассмеяться в удивленные глаза в прорези маски, и скрыться в водовороте лиц?

«Праздник тушения огней!» - раздался вдруг пронзительный крик, и многоголосье толпы подхватило его. Мгновение – и полумрак улиц рассветился тысячами мерцающих огоньков в розовых раковинах ладоней. И каждый стал и дичью, и охотником; сотни дуэлей свершались в один короткий миг, и не было ничего важнее, чем сохранить свою пугливую звездочку, погасив дыханием чужие. Огоньки пропадали и тут же загорались вновь, и не было никого, кто отказался бы пожертвовать частичку своего пламени, чтобы дать жизнь еще одному огоньку… но, получив трепетный дар, нужно было как можно скорее скрыться от благодетеля – через секунду Прометей превращался в Танатоса. (Впрочем, свечки столь же охотно гасли сами, без постороннего участия. К тому же они были церковные – господа инквизиторы совсем мышей не ловили! ;)

И новый крик: «Папу, папу! Выбираем папу дураков!». И несуразный сей выкрик вдруг превратил всех в балаганных марионеток. О, какое сладостное чувство – ощущать в голове веселый ветер, в членах небывалую гибкость и легкость, а на губах – сумасшедшую улыбку! Прыгать, кружиться, дурачится, хохотать – а что еще может кукла? Но кукла, свободная от связывающих ее нитей и руки кукольника, разорвавшая узы бытия и нырнувшая с головой в вакханалию дурацкого карнавала. 

Это был сон, который никогда не вспомнишь. Проснувшись, лишь с сожалением пытаешься схватить то ощущение легкости и свободы, что посетило тебя – всего лишь на одну ночь. Обрывки воспоминаний: игра в ручеек, сплетенная с менуэтом, и сотни любовников, в танце целующих тебя в губы, чтобы в следующую секунду бросить и согрешить с другим или другой; корабль дураков, по волнам Безрассудства плывущий в гавань Беспричинного смеха, а дальше в тартарары; охота на Умных, которые коварно хотели испортить праздник Глупости, и Глупость руками своих верных вассалов хватала предателей, и бросала их в бурные волны…


И голос Энди, созвучный тайным струнам души, пел: 


Две капли сверкнут, сверкнут на дне,


Эфес о ладонь согреешь.


И жизнь хороша, хороша вдвойне,


Коль ей рисковать умеешь.


Pourquoi pas, 

               Pourquoi pas, 


Почему бы нет…

«Почему бы – нет?» – подумала герцогиня де Ла Тремуль, проснувшись.

14 июля (разбито по частям, ибо кишело событиями).

1. Роковые яйц… бумаги.

Ранней весной герцог и герцогиня де Ла Тремуль посетили родовое поместье Луизы. Герцогиня должна была исполнить волю своего умершего отца и забрать из некоего тайника старинные документы. То, что было ими обнаружено, оказалось настолько важным, что их светлости были вынуждены спешно вернуться в Париж.

Первостепенной важностью стало найти отца Антонио. Несмотря на то, что, будучи гугенотом, герцог де Ла Тремуль не жаловал святых отцов, он считал отца Антонио человеком честным, благоразумным и сведущим как в мирских, так и в светских делах. Кроме того, тайна исповеди должна была послужить гарантией того, что полученная информация не покинет кельи святого отца. Поэтому герцог посоветовал супруге прежде всего побеседовать с этим уважаемым человеком. Недолгие поиски привели Луизу на воды в Форж. Святой отец согласился вскорости выслушать исповедь своей духовной дочери, однако, сославшись на отсутствие на нем сутаны, попросил повременить.

В свете последних событий немаловажно было узнать, что витает в воздухе Лувра. Поэтому супруги решили использовать полученную отсрочку для визита в святая святых Парижа. В Лувре герцог был остановлен его высокопреосвященством, который попросил Генриха помочь графу Рошфору с посольской миссией к королю Испании. Внезапно у ворот Лувра раздались крики: были задержаны двое нищих, в одном из которых королевский боцман признал тщетно разыскиваемого мэра Ла Рошели. Это необходимо было доказать, поэтому отчаянно скандалившие нищие были препровождены к отцам-иезуитам. Хорошо, что никто не подумал обратиться за опознанием к герцогу де Ла Тремулю: увы, представитель столь древнего рода не мог позволить себе роскошь лжи и должен был подтвердить личность мэра, с которым неоднократно общался. Пока же мэр и его спутница остались в лапах иезуитов.

При их аресте присутствовал отец Антонио, который напомнил герцогине о ее желании исповедаться. Теперь уж герцогине пришлось попросить отсрочки – ей нужно было забрать бумаги из тайника (А мне – написать их на коленке. Увы, как-то не пришло в голову озаботиться написанием сих рукописных бомб заранее, к тому же текст и набор их был составлен прямо на полигоне. Надеюсь, никого не покоробило то, что документы, поставившие Францию с ног на голову, были написаны на премиленькой бумаге с купидончиками на обратной стороне – перед игрой мы очень сильно были озабочены созданием герцогской гербовой бумаги и напрочь забыли взять обычную… а не писать же указы Карла 9 и письмо Екатерины Медичи на бумаге с гербом де Ла Тремулей!)

Думаю, не лишним было бы опубликовать сии бумаги:

Документ 1.

Моим потомкам.

Ныне, когда лишилась я уже двух своих сыновей, понимаю я, как верно поступила, не уничтожив эти документы. Если верно то, что предсказал мне в свое время мэтр Рене, вскорости Господь заберет и Анри. Все мы под властью Божьей! Но мысль, что на трон Франции взойдет ненавистный мне Беарнец, наполняет гневом мое сердце матери и королевы.

Мой бедный Карл оказался дальновиднее, чем я могла предполагать. Если Анри умрет, эти документы позволят мне удержать престол. В крайнем случае, у меня будет еще внук – увы, остальные мои сыновья не оставили после себя потомства.

Я оставляю этот ларец в потайной нише в моей комнате, в нашем родовом поместье. Вскоре я подарю этот замок* Карлу, единственному после Анри законному наследнику престола Франции.

Екатерина Медичи.

P.S. Брак Карла IX с Елизаветой, оказавшейся бесплодной, был расторгнут 10 мая 1574 года. Свидетельство я видела своими глазами, поскольку мой человек перехватил гонца из Рима.
(* В 1589 году Екатерина Медичи действительно подарила родовое графство Овернь своему внуку, Карлу де Валуа, сделав его графом Д’Овернь. Еще один достоверный факт – женой герцога Генриха де Ла Тремуля была графиня де ла Тур Овернь, к сожалению, установить, в каком родстве она состояла с Карлом Д’Овернь, не удалось, но по возрасту могла бы быть и дочерью. Вот это высосано из генеалогических древ, а все остальное уже из пальца).

Документ 2.

Брачный контракт.

Мы, милостью Божьей король Франции Карл IX, берем в законные супруги дамуазель Мари Туше и свидетельствуем, что дети, рожденные в этом браке, и их потомки, являются законными наследниками престола Франции.

Карл

Писано в Анжене 13 мая 1574 года.

Засвидетельствовано отцом-иезуитом

Антонио Ля Буше

Документ 3.

Мы, милостью Божьей король Франции Карл IX, сим повелеваем:

Дарованный нам предками закон о престолонаследии, именуемый салическим, считать утратившим силу, поелику способствует раздроблению и ослаблению вверенного нам государства.

Отныне и впредь престол Франции, а равно и ленные владения наших вассалов, наследуются лицами обоего пола.

Да будет так!

Карл

16 мая 1574 года

(Кстати, только после перепечатки документов осенило – а как у нас Мария Медичи-то королевой стала? А как же салический закон? Или все же дворянское собрание этим вопросом озадачилось, тем более что полномочно было?).

Теперь, поскольку кроме меня по этим ветвям генеалогических древ никто не лазал, родословная герцогини де Ла Тремуль.

Генрих II + Екатерина Медичи
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Елизавета Австрийская Габсбург (развод) + Карл IX де Валуа + Мари Туше
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Вот со всем этим ворохом бумаги герцогиня и отправилась в келью отца Антонио. Отец Антонио, продравшись сквозь дебри почерка, вынес вердикт: бумаги подлинны, права бесспорны, но все это в совокупности способно наделать во Франции шуму. «Еще бы!» - мрачно подумала герцогиня, но она была гугеноткой, синоним – она была упряма. Последняя воля венценосного деда, проводника божьего помысла на земле, должна быть исполнена! Кроме того, это была возможность защитить своих вечно гонимых собратьев по вере – а не далее как весной герцогиня получила очередные доказательства того, что ее родная страна вновь становится опасной для гугенотов. 

Итак, подбодренная словами святого отца (эх, надо было благословения попросить!), уверенная, что дело ее свято, герцогиня отправилась на поиски человека, которому можно было бы довериться – такой совет дал ей отец Антонио. По мере приближения к Лувру шаги герцогини становились все медленнее – нет, там не нашлось бы для нее поддержки. Снова и снова она перебирала в памяти имена и лица – и не находила никого, кто мог бы оказать ей помощь в этом опасном деле и не предал бы ее. Если бы не поддержка мужа, который утешил и успокоил Луизу, она бы, наверное, поддалась бы отчаянию и оставила эти планы.

Пока же, смущенная и сомневающаяся, герцогиня вызвалась сопроводить мужа в его путешествии с графом Рошфором в Испанию. По дороге они надеялись узнать о судьбе мэра Ла Рошели и, если получится, вызволить его из цепких объятий братства Иисуса.

Какова же была их радость, когда, проезжая мимо Ла Рошели (путь из Парижа в Испанию ведь лежит мимо Ла Рошели, правда?), они увидели на стене целого и невредимого мэра, который радостно им подмигнул. Кроме того, на воротах красовалась красочная надпись: «Курорт Ла Рошель!» И это было истинной правдой – более прекрасное место для отдыха было лишь в келье отца Антонио… Но туда возможно было прийти лишь для исповеди – а разве ж успеешь столько нагрешить?

Визит в Испанию не занял много времени – к великому огорчению герцогской четы, они узнали, что в Испании был странный мор, поговаривали, что весь испанский двор отравлен, короля же удалось спасти от преждевременной гибели лишь чудом. Целью посольства было пригласить его величество Филиппа IV для срочных переговоров в Париж, однако оказалось, что после перенесенных испытаний у его величества прихватило… в общем, совсем он помирал. Так что визит отложился, Рошфор отправился обратно в Париж, а Генрих и Луиза пришпорили коней в сторону Ла Рошели.

Увы, хоть и было их целью посвятить мэтра Николя в страшные тайны, времена были слишком неспокойные, и тот, кому ты доверял с младых ногтей, мог внезапно, извернувшись, вонзить в твою беззащитную спину стилет… Очень нелегко было решиться открыть имя того, кто является истинным властителем Франции. Лишь в ответ на обещание помощи этому претенденту, а также открытие имени человека при французском дворе, который мог бы оказать неоценимую помощь в восстановлении справедливости, мэру было открыто имя. Мэр… как бы так сказать по-куртуазнее «выпал в осадок»? В общем, жаль, не было рядом живописца с фотоаппаратом, дабы запечатлеть для истории его лицо: уверяю благородных господ и дам, ни до, ни после него ни один сын Адама не демонстрировал такую бездну изумления. Казалось бы, а что тут такого? Была же женщиной папесса Иоанна! В конце концов, не двухголовый же я теленок, чтобы не усидеть на троне Франции! К тому же сидят не головами… но мы отвлеклись.

Когда мэтр Николя устал удивляться и смотреть ошарашено, он тем не менее признал действительными все предшествующие соглашения и обещал оказать новоявленной Луизе-Генриетте I де Валуа всяческую поддержку и содействие. 

Перво-наперво он сообщил о том, что трон Франции, вернее, корона Франции на голове Людовика XIII и так имеет шансы пошатнуться, а все потому, что короли никогда не должны иметь более одного сына. Младший брат короля… о, этот вечный младший брат короля! Покажите мне венценосца, подножие чьего трона не древоточил бы человече, выношенный той же утробой! 

Гастон Орлеанский был молод, но уже устал ждать, когда же корона монарха сменит красивую, но меньшую корону герцога, не говоря уже о том, сменит ли когда-нибудь вообще. 32 пушечных выстрела со стен Лувра – и не быть тебе, герцог, божьим помазанником!

А мэр Ла Рошели уже обещал потенциальному королю свою помощь…

Итак, заговор уже был; осталось лишь присоединиться к нему с тем, чтобы черную работу сделать чужими руками. Однако одним из условий Луизы было сохранение жизни королю: ни за какие блага мира не согласилась бы она послужить причиной гибели человека – в первую очередь, и особы королевской крови – во все остальные.

Гастон заставил бы отречься короля, однако вскоре сам был бы вынужден подписать аналогичный документ и уступить место истинной наследнице престола. Но для этого у благородных заговорщиков не хватало самой малости – королевской гербовой бумаги. Конечно, можно было бы сначала склонить короля к подписанию, а потом составить документ… но – в таких делах, наши юные интриганы это знали, малейшее промедление может стоить успеха дела, а скорее всего – и неразумной головы. Отречение должно быть составлено загодя, поэтому – в путь, в Лувр, за гербовой бумагой! С письмом от мэра Ла Рошели к Гастону Орлеанскому: «Настало время для восстановления справедливости: я подтверждаю свою готовность оказать Вам всяческую поддержку. Податель сего – наш друг и сторонник нашего дела; доверьтесь ему» (вольное изложение: если есть оригинал – проше панове, делитесь!).

Переговоры с Гастоном Орлеанским вел Генрих: он не позволил своей возлюбленной жене рисковать сверх меры. Кроме того, смирившись с тем, что ему придется запятнать свою честь, герцог ни за что не соглашался, чтобы хоть пятнышко грязной интриги коснулось Луизы. Герцог Орлеанский, конечно, не проникся сиюминутным доверием и любовью к посланцу мэтра Николя, но обещал раздобыть требуемое. Его высочеству следовало бы насторожиться, зачем нужно два листа гербовой бумаги, если отречение предполагалось подписывать только Людовику… Но бумаги были бы в руках герцога де Ла Тремуля, если бы не маленькая загвоздка… 

«Понимаешь, бумага по жизни находится в палатке Мартовского, а я по жизни туда не полезу» - сказал конфиденциально младший брат короля.

Итак, без вмешательства отца Антонио было не обойтись. К этой же мысли пришел мэтр Николя, за советом которого супруги не поленились поехать в Ла Рошель. Однако по дороге они снова встретили герцога Орлеанского, который попросил Генриха об небольшой услуге – доставить срочное анонимное письмо его величеству, постаравшись убедить Людовика в том, что письмо отправлено из Испании. И хоть герцог и не почтовый мальчик, однако почему бы не оказать услугу своему союзнику, к тому же такую пустячную… Генрих отправился обратно в Лувр, Луиза же отправилась на поиски отца Антонио. Найдя его в Испании (король все еще мучился… недугом), Луиза убедила святого отца оказать помощь в получении бумаги

- Дело в том, святой отец, что из кабинета его величества короля Людовика XIII были похищены два листа королевской гербовой бумаги. Украл их Гастон Орлеанский и передал герцогу де Ла Тремулю. Но… (Луиза сделала страдальческое лицо и выпалила) они по жизни лежат в палатке, а Гастон по жизни туда не полезет! И если бы они лежали в игровой зоне, то были бы уже у меня!

- Понятно, - хитро улыбнулся святой отец… и подверг герцогиню строжайшему допросу, в ходе которого убедился, что младший брат короля спокойно мог исхитить бумаги, тем более в период летних отпусков, когда все дворянство обычно пребывает на водах в Форже, а слуги становятся вялы и рассеянны.

И святой отец и герцогиня поторопились в Париж (Эх… «Бумагу, сударь, бумагу» - доколь игровая реальность будет пересекаться с книжной?). По дороге отец Антонио опрометчиво поинтересовался, какая судьба постигла те документы, что были показаны герцогиней на исповеди. «Документы прорабатываются» - блеснула канцеляризмом герцогиня, однако, видит Бог, улыбка ее была недостаточно хитра, если учесть, КАК именно проработались с течением времени те роковые бумаги…

А в Лувре внезапно стало не до бумаг… Отец Антонио (кстати, Энди, о чем ты говорил с Людовиком? Мне показалось, или он и правда начал кидать на герцогиню де Ла Тремуль взгляды, не исполненные нежности?) ненадолго покинул Луизу и удалился с его величеством… а через несколько минут прибежал с криком, что король отравлен! Нет слов, чтобы описать, какой ужас почувствовала Луиза! В первый раз получила она доказательство того, что вступила в игру, где летят не шары, но головы… Она бесконечно скорбела – о христианине и короле… И ей было очень страшно – она знала, что становится главной подозреваемой. «Луиза, Луиза! – тормошил ледяную руку герцогини Генрих. – Опомнитесь и возьмите себя в руки: никто не знает о вас! Быть может, короля еще удастся спасти – смотрите, послали за флорентийским лекарем!».

Надежды оказались напрасными – яд действовал мгновенно. Король умер… да здравствует – король? Королева? Быстрее, покинуть Лувр… не время для скорби, Луиза! Смотрите, мэр здесь – он кивает нам, надо торопиться! Заявлять о своих правах здесь – безумие, здесь даже стены сочатся ядом. Письма царствующим домам Европы и обнародование документов – вот верное решение, но лучше всего сделать это под защитой неприступных стен Ла Рошели. 

Сердцебиенная дробь копыт, испуганные слуги бисером рассыпаются в стороны, «Дорожное платье, быстро! Меня нет ни для кого!» - бледнее смерти, герцогиня бежит в спальню, где под защитой старинного тайника хранятся документы, которые необходимо перепрятать как можно быстрее, с собой же взять лишь копии…(Уписалась я на всю оставшуюся жизнь – 5 рукописных копий! Зачем я писала такие подробные оригиналы?).

Внезапно под окнами послышались голоса. «Где герцогиня де Ла Тремуль?» - это голос Рошфора! Луиза вжимается в портьеру… «Герцогиня еще не вернулась из Лувра..» О, верный Франсуа!… Они уходят… проходят под стеной сада….обрывки фраз «… найти как можно быстрее…»… «герцог…» … «Де Ла Тремуль…»… «схвачен…» Схвачен! О Боже, спаси и сохрани! Они схватили Генриха… за что? Что делать? Бежать! Я должна бежать! Только на свободе я смогу спасти его! Бумаги… скорее… вот сюда, в тайник в разрушенной стене сада… они не найдут… Теперь – подземный ход, лишь Генрих и я, да еще старый Франсуа знает о нем, но он скорее умрет, чем предаст госпожу! 

Проводив Луизу до нашего отеля, я вернулся в Лувр, поскольку события последних часов были столь стремительны, что жизненно важно было быть в курсе всего происходящего./Тем более, что происходило нечто очень и очень странное – перед смертью короля, когда мы только–только направлялись в Лувр, мы стали свидетелями престранной сцены – проходящих мимо нашего отеля отнюдь не бедно одетых господ нагнал Рошфор и прежде чем кто–либо успел опомниться, оглушил их. Признаться, это было столь неожиданно и странно, что на несколько секунд я потерял дар речи. Рошфор же торопясь в Лувр, попросил меня стать стражем для этих несчастных на несколько минут, что я и исполнил, поскольку доверял государственному уму кардинала, проводником воли которого был Рошфор. Один из поверженных пришел в себя и, умоляя его отпустить, сообщил, что он один из приближенных его величества короля Португалии. Смутные сомнения закрались ко мне в душу, однако в этот момент вернулся Рошфор и мы с Луизой продолжили свой путь./

Итак, оставив Луизу дома, я пошел в Лувр, где происходило и вовсе что–то невероятное – я увидел стоящего на страже с обнаженной шпагой Гастона Орлеанского и распростертого у его ног, очевидно оглушенного, мэра Ла Рошели. Я хотел было, воспользовавшись всеобщей суматохой, намекнуть его высочеству, что союзнику можно было бы и помочь, однако меня отвлек громкий глас кардинала, вещавшего нечто о гугенотских памфлетах, я повернулся в его сторону и…

…Темнота, я медленно открываю глаза – вокруг стены, едко чадящий факел, дым от которого уходит в небольшую черную дыру в потолке. Каменный мешок. Я лежу на груде полуистлевшего сена, а вокруг… ни до, ни после мне не доводилось видеть стольких крыс. Итак, я в тюрьме, ноет затылок – должно быть, именно туда пришелся предательский удар. Я не знаю, что и думать – одного из первых по знатности и богатству дворян, человека, который за всю свою жизнь не запятнал себя ни трусостью, ни изменой – даже не арестовывают, нет! Наносят подлый удар в спину, и заточают, как я узнал позже, в тюрьму святых отцов инквизиторов. Это невероятное оскорбление! И это на глазах у всего двора! Хороши же нынче нравы – да Двор Чудес во сто крат благородней нынешней французской знати!

Позже я узнал, что брошен в тюрьму был по приказу его высокопреосвященства, по его же воле без суда и следствия был заколот Гастоном безоружный мэр Ла Рошели… А Медичи и Анна Австрийская если и не одобряли всего этого беззакония, то и не препятствовали ему. Воистину – God save … мою несчастную Францию от таких королей и королев! 

Так или иначе, а после нескольких месяцев заточения, когда, кроме инквизиторов, приносивших мне скудную еду, я не видел больше ни одного человека, меня навестил Рошфор, но лишь затем, чтобы препроводить в Бастилию. Где попытался меня допросить, однако оскорбление было столь велико, что я отказался отвечать на все вопросы, до тех пор, пока мне не будут принесены извинения во–первых и, во–вторых, пока я не узнаю в чем же меня обвиняют. После нескольких часов допроса, Рошфор так ничего толком и не добившись, оставил меня, и снова потянулось время…
Не будем описывать мытарства герцогини, два лье пробиравшейся по полуразрушенному потайному ходу, выходившему ко Двору Чудес… благодарение Господу, мэтр Николя показал охранный знак, защитивший герцогиню от опасностей, подстерегающих благородных особ в этом месте. Ей даже дали коня, лишь провожатого не удалось найти – большинство постояльцев этого двора отправились в свои опасные гастроли, играть кошельками и жизнями доверчивых парижан (Ну, допустим, никакого коня не было. Но должна же я была извлечь пользу из сделанного в сторону Двора Чудес крюка? Мне нужен был провожатый, но увы – в лагере оставался лишь часовой… И потом – что я, по подземному ходу с конем пробиралась? А искать посреди бела дня коня, да еще женщине – все равно, что в рог трубить).

2. «Господа, какая романтика – побег из Бастилии!» 

Главмастер Энди.

Измученная, теряющая сознание Луиза через три недели достигла Ла Рошели… лишь для того, чтобы узнать, что вот уже месяца четыре, как мэр отправился в Париж, и с тех пор от него нет вестей. Три долгих месяца провела герцогиня в твердыне гугенотов, не имея никаких вестей о муже и верном соратнике… И лишь по прошествии их явился из Парижа запыленный всадник. Его звали Сен-Венан – Луиза несколько раз встречалась с ним при дворе и в Ла Рошели, он был доверенным лицом мэтра Николя.

Ужасные вести принес он, а вслед за ним – женщина, приближенная к кардиналу, но бывшая другом мэра Ла Рошели. Мэр, этот добрейший, хитроумный и веселый человек никогда не вернется из Парижа – в столице Франции белая рука смерти обняла его. Кто убийца – неизвестно… (По секрету всему свету – Гастон Орлеанский. Причем он бы отпустил мэра – все-таки сообщник!, но, увы – его высокопреосвященство в недобрый час оглянулось на оглушенного по его приказу Найси, и Гастону пришлось добить. Вообще, господа! Как-то все несообразно было: младший брат короля посылает герцога – представителя древнейшего рода! – с письмом, как школяра… а его высокопреосвященство совсем всякий стыд потерял – герцог де Ла Тремуль у него арест производит, принц крови – наемным убийцей служит…) 

Герцог де Ла Тремуль пока жив - Луизе показалось, что впервые за эти месяцы она наконец смогла дышать…. Но он в Бастилии, и до сих пор ему не предъявлено никакого обвинения. Для мира он просто исчез.

Итак, в Париж! Работать, работать и работать. Сен-Венан был в курсе всего, он обещал заменить, насколько это возможно, своего патрона и помочь герцогине. Нужно во что бы то ни стало спасти герцога, пока не стало слишком поздно, и узнать, что же все-таки происходит в Лувре – ходят какие-то странные слухи о воскрешении короля, причем Генриха IV! (которому на этот момент должно бы быть лет этак 80 с драконьим хвостом. Э-э-э… кстати нет. 72-74. Вполне дееспособный старый перечник). 

Ла Рошель спешно провела выборы нового мэра, единогласно им был избран Сен-Венан (причем даже это имя никто запомнить не мог! Найси, это – проклятие), а потом оплот гугенотов вновь осиротел – новоиспеченный мэр и королева без королевства отправились навстречу опасностям. Луиза даже переоделась (она и из дома бежала переодетой, причем особенно умиляла расцветка – белая блузка и черная юбка. Видно было с любого конца полигона…), правда, капюшон у одолженного плаща был слишком велик, пришлось переквалифицироваться в голлумы – чтобы рассмотреть что-то, приходилось высовывать из под черного шелка нос с глазами. Но увы – все предосторожности чуть не пошли насмарку: около кофейни герцогиня неосторожно приподняла капюшон, и была узнана проходившей мимо герцогиней де Шеврез (так и не знаю, донесла она или нет).

Пришлось торопиться. Бумаги были надежно спрятаны в складках плаща, и искатели приключений собрались было идти во Двор Чудес – без посредничества его обитателей вряд ли можно было бы вытащить герцога де Ла Тремуля из Бастилии… Однако не видать бы герцогине своего мужа, если бы не отец Антонио (воистину – святой человек!). Он принес страшную весть – поступил приказ убить герцога, находящегося в одиночном заключении. Но это было и шансом на спасение для него: было решено организовать побег, для отвода глаз подбросив в камеру изуродованный труп. (Изуродованием трупа пришлось заняться мне; Энди, прости мне издевательство над твоим лицом посредством гримерного набора! Его высокопреосвященство… или кто там отдал приказ? Должен бы был серьезно присмотреться к тюремщикам – таких садистов еще поискать!)

И вот герцог и труп обменялись одеждами… никто от этого не выиграл, боюсь, уж слишком рост разнился… и трио монахов (именно так мы смотрелись со стороны) направили стопы в Португалию – страну с наиболее благоприятной политической ситуацией (им попросту было плевать на международную обстановку – они грабили). Там можно было найти убежище беглецу.

Кстати, о монахах: по пути было решено посетить все-таки Двор Чудес и обзавестись провожатыми в целях безопасности. На этот раз в сем славном месте было многолюднее, провожатые нашлись. (К сожалению, не знаю ни игровых, ни пожизненных имен тех замечательных людей из Двора чудес, кто оказал Луизе совершенно неоценимую помощь в ее интриге (). 

Так вот … «Только у меня нет оружия, подождите, я возьму. – сказал провожатый… («И в пути сэр Ар... Председатель сказал: "У меня нет меча". - "Не беда, - сказал ему Мерлин, - я добуду тебе меч". И они доехали до большого озера, и видит Артур: из озера поднялась рука, мозолистая и своя…») 

В смысле: «Я дам вам шпагу, сударь», - сказал самый рослый монах (герцог), до сего момента смиренно стоявший в стороне, сложив руки на груди, и вытянул из-под рясы здорове-е-еную шпагу! Лица чудесников художественно вытянулись. Но до Ла Рошели, а затем и до Португалии, кортеж все же добрался.

3. «Кто тут, к примеру, в цари крайний?»

Обеспечив же безопасное убежище бежавшему узнику, заговорщики, то есть, простите, борцы за справедливость решили-таки начать восхождение к трону. Начать решили с короля Португалии, благо, далеко ходить не надо. 

Его величество Хуан-Карлос Тенорино I, ознакомившись с документами, возжелал ознакомиться также с претендентом на трон Франции. Им даже было выдвинуто несколько гипотез о личности этого человека, но – увы! Королю даже не приходило в голову, что им может быть женщина… Поэтому личность наследника осталась в тайне, король же не сказал ни да, ни нет – его величество стояло на позиции «трон для достойнейшего». Достойнейшей же пока только предстояло стать. Если бы у Луизы было побольше времени, чтобы убедить! Кому, как не королям, знать, насколько важно строгое соблюдение правил престолонаследия – одного из столпов монархизма! К сожалению, его величество торопился – его ждал «Золотой Галеон», отправляющийся в рейд за… приключениями и их денежным эквивалентом, обычно сокрытом в трюмах купеческих судов дружественных и не очень стран. Чем закончилось – расскажут лучше сами галеонцы.

Что ж, по крайней мере, можно было наконец почувствовать себя в безопасности – и перо само прыгнуло в руки герцогини… ее величества, королевы Франции Луизы-Генриетты I де Валуа.

«Царственный брат мой!» - так начинались послания к королям Англии и Испании. Текст был один: законная наследница заявляла о своем существовании и просила помощи в восстановлении справедливости. Нужно было заручиться поддержкой царствующих домов Европы – вскоре после похорон несчастного Луи должна была состояться коронация нового монарха Франции, и лучшего момента для заявления своих прав нельзя было и пожелать. Одобрение же иностранных держав могло существенно повлиять на то, в какую же сторону склоняться весы…

Впрочем, о компромиссе речи быть не могло. Может быть, в ответ на обещание прекратить гонения гугенотов и уравнивание их в правах с католиками, объявление гугенотской автономии, Луиза бы отказалась от своих претензий…если только можно доверять людям, чье слово так бренно на этой земле. Но нет! Истина – превыше всего. Луиза чувствовала себя десницей Господа… она не могла отступить. И все-таки… как часто ей хотелось остановиться, сбросить эту непосильную ношу… просто уехать, как можно дальше, с возлюбленным супругом, который едва не поплатился головой за то, что она хотела выполнить свой долг. ..

Одно письмо было отправлено во Франции; к нему также прилагался наиболее полный пакет документов, копий, разумеется, подтверждающих права на престол Франции той, что в Лувре знали как герцогиню де Ла Тремуль. Оно было адресовано Гастону Орлеанскому, которого прочили на трон; правда, ходили также слухи, что коронована будет вдова короля, Анна Австрийская, но они не подтвердились. Письмо носило резкий характер: собственное расследование убийства Людовика XIII, хоть и не установило с точностью этот факт, однако позволило серьезно подозревать брата короля. Луиза не смогла сдержать своего негодования. Однако об этом в письме речь не шла; говорилось лишь об узурпации трона тем, кто не имел на это права.

Теперь оставалось лишь ждать… Ждать показалось удобнее в Ла Рошели, тем более, что оттуда потянуло обеденным дымком. В Ла Рошели стало известно, что всех троих неоднократно разыскивал отец Антонио, заговорщики заволновались было – мало ли что случилось… и вдруг увидели на дороге бредущего отца Антонио. «Вы знаете, а он ведь, скорее всего, просто свою сутану назад хочет….» - глядя на фигуру святого отца, а затем переведя взгляд на герцога, глубокомысленно заявил, кажется, Найси. И неудивительно: на герцоге сутана смотрелась, как мини-юбка, а на отце Антонио парусами развевались штаны и рубаха…

В какой-то мере это подтвердилось: в первую очередь был произведен обряд обратного переодевания. Что же касается событий в Лувре, то отец Антонио был там до получения взрывоопасных бумаг, пока же там планировали похороны, плавно перетекающие в коронацию (правда, ходили слухи, что корону Франции по неосторожности потопили на водах в Форже… я же говорила – неплотно держалась). 

Подготовка к коронации шла и в Ла Рошели: постепенно туда стягивались войска из южных гугенотских областей, признавших королеву (чему в немалой степени способствовало то, что под непритязательным именем Сен-Венана на самом деле скрывался … э-э-э запамятовала… Найси… это судьба! – кто-то де Руан, принц де Лион, один из влиятельнейших лидеров гугенотского пояса Франции). Король Португалии, отправлявшийся на коронацию, хоть и не пообещал признать претендентку («Ну-ка где тут девушка, которая хочет быть королевой Франции?»), но выделил из своей свиты нескольких благороднейших грандов, повелев им оказывать всяческую помощь… какового факта, кстати, вполне бы хватило для международного скандала – если бы на коронации приближенные короля открыто поддержали Луизу, это было бы равносильно вмешательству Португалии в целом.

А вот король Испании, видимо, вследствие приключившихся с ним в недавнем времени несчастий, был очень осторожен, но зато честен. Он сразу предупредил, что поскольку жена покойного короля, Анна Австрийская, приходится ему сестрой (о чем мы, кстати, алкая политических альянсов, напрочь забыли), он не будет действовать во вред ей. Единственное, чего удалось добиться Луизе – предварительного соглашения о нейтралитете Испании в этом вопросе.

От короля Англии ответа не было, зато к войску королевы добровольно присоединился знатный шотландский лорд с мушкетом и волкодавом, а вот из Франции пришло приглашение на коронацию, в котором предлагалось прибыть на сие торжество всем заинтересованным лицам. Заинтересованные лица еще больше заинтересовались и засобирались на коронацию, на всякий случай теснее сжимая ряды. Поход за короной начался.

Войска, довольно многочисленные, прибыли в Париж отдельными отрядами. Место сбора было неподалеку от Двора Чудес, «король» которого, побеседовав с королевой по протекции мэра Ла Рошели (универсальный человек!), встал на ее сторону вместе со всеми своими подданными. Правда, королеве пришлось пойти на уступки, некоторые условия человека, называемого «Абу», были достаточно тяжелы, некоторые – странны… Луиза, как могла, постаралась смягчить их, ибо привыкла держать слово, но не хотела идти на сделки со своей совестью. Одним из условий было обещание безопасности и неприкосновенности Анне Австрийской; его Луиза приняла с радостью, поклявшись, что с головы вдовы короля не упадет ни единый волос.

Разговаривала королева с Абу, отчаянно пыхтя и бормоча под нос тихие ругательства – нужно было в спешке облачаться в принесенное платье, достойное коронации – не в дорожном же наряде являться на площадь! К сожалению, герцог де Ла Тремуль, которому было поручено принести из отеля подходящее облачение, не очень разбирался в женской моде: в результате королева Луиза-Генриетта I де Валуа явилась на коронацию в нижней юбке.

В этот момент с площади раздались приветственный крики и звон колокола: коронация состоялась. Луиза опоздала.

Однако воистину – лучше поздно, чем никогда. Едва затихли крики, на площадь медленно и торжественно вышла процессия. 

- Ее величество, королева Франции, Луиза-Генриетта I де Валуа! – звучным голосом произнес мэр Ла Рошели, совместив обязанности герольда. Но не суть. 

4. «Все-таки Сусанночка гений. Там несколько человек стоят, как парализованные».

Именно так. Вернее – замерла вся площадь. О том, что нечто подобное существует в природе, знали лишь при королевском дворе; простой люд был ошеломлен просто так, двор же онемел, видимо, от такой наглости.

Дуумвират королев (править Францией должны были вместе Мария Медичи и Анна Австрийская) к тому времени уже удалился, правда, не совсем, а на другой конец поляны, от лица их величеств говорил кардинал Ришелье. Рядом с ним неизменно присутствовал Рошфор, и его шпага, излишне верткая, была под постоянным наблюдением.

Меня же окружили верные люди, плотно сжимая кольцо – за что я была им очень благодарна. Ибо даже не став еще королевой, остро заболела игровой паранойей: каждого, кто приближался ко мне, я подозревала в покушении. Впрочем, за все то время, что я провела на площади, меня столько раз предупреждали и предостерегали…

А я впервые понял и прочувствовал что это такое – в каждом подходящем человеке видеть возможного убийцу, не верить никому, быть каждую секунду напряженным как струна, чтобы успеть перехватить руку убийцы с кинжалом, отразить удар шпаги, либо подставить под удар себя…

Его высокопреосвященство упорно титуловал меня «герцогиней де Ла Тремуль», на второй такой титулаж я, спохватившись, гордо ответствовала, что это не мой титул (естественно, я имела в виду, что меня должны называть «Ваше величество», а подобное обращение принижает мой статус. Титула же герцогини меня никто не лишал. Ну волновалась я, простите, оговаривалась часто). Кроме того, меня всяко зазывали в Лувр для дальнейших переговоров, я же отказывалась под предлогом того, что обсуждать тут нечего, бумаги все видели (перед этим я еще отловила Энди и выбила бумажку со словами «Документы подлинны. Отец Антонио», который вручил мне ее, хитро улыбнувшись и со словами: «Все, что сделает предъявитель сего, сделано по моему приказу и для блага Франции». Так меня походя посвятили в миледи, благо ее на полигоне не было). 

К тому же кто поручится за мою безопасность?

Поручаться взялся Рошфор как мажордом Лувра, мой супруг, у которого на Рошфора был немаленький зуб после ареста, убеждал меня не верить и быть осторожной, вызывал Рошфора на дуэль за оскорбительный арест, тот отказывался, я была осторожной и не верила… время шло. Ришелье предложил созвать для решения вопроса дворянское собрание, я по глупости ляпнула, что оно не полномочно решать эти вопросы… С уст его высокопреосвященства прямо яд капал, когда он напомнил об избрании Гуго Капета… Луиза, вернее - я, прикусила язык, но сдаваться не собиралась. 

(Кстати, на правах попытки реабилитации: у Шекспира – конечно, не исторический источник – в «Генрихе V» говорится о том, что потом Капет и его потомки из кожи вон лезли, чтобы доказать, что приходятся родней Карлу Великому. И доказали – как раз по женской линии. 

 Пипин Короткий предъявил права

 На Франции корону как потомок

 Блитхильды, дщери Лотаря законной.

 Гуго Капет, похитивший корону

 У Карла Лотарингского, что был

 Карла Великого прямым потомком, -

 Желая тенью права подкрепить

 Свой титул, - стал производить свой род

 (Хотя неверно в корне) от Лингары -

 От Карломана дочери и внучки

 Людовика, что сыном был родным

 Карла Великого. Вот почему

 Покоя не было на гордом троне

 Потомку узурпатора Капета,

 Людовику Десятому, пока он

 Не доказал, что род его от бабки,

 Прекрасной королевы Изабеллы,

 Восходит к королеве Эрменгарде,

 Что Карлом Лотарингским рождена.

 Чрез брак ее опять взошло потомство

 Карла Великого на трон французский.

Так что собрание собранием, а Божье помазание - помазанием. «Что сочетал на небе Бог, то на земле не разрулить» (чей-то вольный перифраз Лоры). В смысле, то, что сделано людьми, в глазах самих же людей всегда проигрывало по сравнению с Божьим помыслом или древним порядком).

А я между тем вовсю отыгрывался за нанесенное мне оскорбление – как только мог хамил (по игре, разумеется!;) Рошфору и кардиналу и старался излучать максимум презрения на тех, кого я совсем недавно считал своими союзниками и которые отплатили мне предательством. (До чего герцога довели! ().

Сдаваться тем более было нецелесообразно, что силы союзников Луизы-Генриетты явно превышали военную мощь Лувра. Вполне возможно, если бы мы открыли военные действия, я была бы коронована еще в тот вечер. Обороняя меня со всех сторон, моя «охрана» (героические люди!) обсуждали, кого из противников надо потихоньку убрать и тогда все пройдет без шуму и пыли, Луиза беспомощно оглядывалась по сторонам, ожидая ежеминутно нападения, и лишь просила, чтобы никого не убивали ради нее, что не стоит трон человеческих жизней… (Потом это обыгрывалось так: Луиза: «Только никого не убивайте…. Только никого не убивайте… Только чтобы я не знала!» ;). И все-таки маленькая несчастная гугенотская королева, чувствовавшая себя в тот вечер марионеткой в чужих умелых руках, хуже того – штандартом, который призван только оправдывать все то, что делается под его сенью, очень надеялась решить все законным путем…

Кардинал приходил и уходил, смотрел презрительно и запутывал словами, и все, что вначале казалось таким простым, ясным и правильным, постепенно заволакивалось туманом, казалось зыбким и ненадежным. Луиза отстаивала свои права, все менее сомневаясь в успехе, и боясь, что если успех все же будет достигнут, все окажется совсем не таким, как она себе представляла…

Все ждали… и всех немилосердно лопали комары. Перевороты, дамы и господа, нужно проводить сразу после завтрака, или не проводить вовсе! К тому же темнело, становилось понятно, что военные действия придется отложить.

Пока же господ собравшихся развлекали сожжением еретика, индуса, что жил в Ла Рошели. Нашлось и иезуитам дело, хотя зря они так – ну подумаешь, распространял сифилис по полигону! Так он же и лекарство от него продавал. Возможно, это было сделано с целью оттянуть время; кроме того, пользуясь сожжением как отвлекающим маневром, можно было попытаться наконец исполнить роковые предсказания насчет новоявленной королевы. Поэтому мы усилили бдительность… И в результате произошел раскол в лагере.

У меня попросил аудиенции испанец. Он предостерег меня от услуг человека, по описанию схожего с Абу, объясняя это тем, что сей человек душой и телом предан испанскому королю… Испанца подослал дон Себастьян, зачем – не знаю. Результатом стала дуэль между доном Себастьяном и Абу. Наверное, я должна была попытаться остановить ее – они оба были моими союзниками, но я засомневалась в доне Себастьяне…

Тем не менее, божий суд его оправдал. Абу был ранен, его отнесли в кофейню. Когда он пришел в себя, они с доном Себастьяном помирились… Кто сможет понять этих мужчин? Уж конечно, не вконец запутанная и растерянная Луиза, переживавшая за обоих, как, впрочем, и за весь род человеческий.

У меня вообще голова шла кругом – дон Себастьян то и дело отзывал меня для конфиденциальных переговоров, я от имени королевы обещал невмешательство в дела Португалии и прочее, и прочее. Все наши союзники по очереди предостерегали меня от доверия друг другу, словом еще чуть–чуть, и водоворот интриги грозил поглотить нас с головой.

Кстати, маленькое лирическое отступление. Я совершенно незаслуженно предала забвению человека, который играл далеко не последнюю роль в околотроновых делах. 

То ли до этого, то ли после, очень плохо себя почувствовал герцог Орлеанский. (Вот тут мне сказали, что он сначала даже был коронован, а плохо ему стало уже на коронации. Ну, не разобрала). Он был вынужден покинуть Париж и вернуться в Орлеан. Через три дня он умрет там, скорее всего, от яда, поданного по приказу кого-то из многочисленных доброжелателей. 

Как потом совершенно неожиданно – для меня – выяснилось, Гастон получил послание от Святой Фем. Что-то вроде «Каин, Каин, за что убил ты брата своего?». Потому как отравил Людовика действительно Орлеанский и должен был за это ответить. Грехи замаливать он решил в своих владениях, но не успел…

Для меня это было тем более шокирующим, поскольку я считала, что линия Святой Фем на игре так задействована и не была. По той простой причине, что с самого начала считала себя первой кандидаткой на такое послание. И вот выясняется, что Гастон получил предупреждение, его высокопреосвященство – аж четыре раза (хоть одно-то за бесчестный арест Генриха дали, а?). 

А мы, оказывается, все в белом…

Вот тут я, пожалуй, сделаю краткий экскурс в психологический портрет лирической героини, с мотивацией действий и прочими вкусностями. На самом деле, неплохо было бы присовокупить заявку, поелику там Луиза как раз предстает в четком разрезе. Может, потом обнародую. Пока же…

Поймите, господа, нарекшие меня княжной Таракановой. Луиза с младых лет была в семье отрезанным ломтем, ее отец – один из участников заговора Д’Антрэг, 12 лет провел в Бастилии, попав туда сразу после рождения Луизы. До нее ли было всем? Она росла дичком, но не озлобилась, напротив: дружба с простыми людьми, жизнь на природе, вольное воспитание, вернее, отсутствие оного породили юное существо с широко раскрытым всему миру сердцем. Потом был пансион при бенедектинском монастыре, тихое, спокойное, размеренное существование в паутине книг и молитв, на короткой ноге с Богом. Кстати, на несколько своеобразное религиозное восприятие очень хорошо легли учения мужа, бывшего гугенотом. Возвращение домой, где предстояло замужество, что, впрочем, не очень волновало девушку: против воли ее отдавать не собирались, благо воля была достаточно твердой. Жизнь в провинции, которая, конечно же, несколько тяготила – молодости всегда хочется яркости и блеска, но зато не развращала, как свет. Ей было 16, когда чистое и – внимание! – доброе сердце наконец учащенно забилось: она полюбила. В ее жилах было немало южной солнечной крови – она влюбилась первый раз в жизни и на всю жизнь, отчаянно, безрассудно и бесповоротно. Господь был милостив: ее чувство было взаимно и увенчалось законным браком. Луиза переехала в Париж и погрузилась в водоворот придворной жизни… вернее, погрузилась бы, со всем пылом восторженной неопытности, если бы ее не удержала сильная рука мужа. Герцог был достаточно искушен в придворной жизни, успел познать все ее стороны и отвратиться от нее; только просьбы молодой жены заставили его изредка возобновлять посещения Лувра. Однако с большим удовольствием он учил ее: правильному видению положения дел во Франции, того, как игры Лувра и отдельных его завсегдатаев отражаются на жизни страны, как «война в кружевах» оборачивается кровью и болью… И в особенности – истинной вере. Луиза познала Бога, и страх перед Ним, и любовь к Нему. Она поверила в то, что Господь идет рядом с каждым, и говорит с ним, и слово Его – свято для истинно верующего…

И вот в ее руки попадают бумаги, из которых она постигает прежде всего не высоту своего положения в свете: она видит в этих строчках волю божьего помазанника, короля Франции, следовательно – слово Господа. Кроме того, со слов Генриха она понимает, что положение ее собратьев по вере во Франции вновь, как некогда, становится опасным. Целый город может пасть под гневом человека, не являющегося даже законным проводником воли Бога на земле; народ, исповедующий истинную веру, может подвергнуться незаслуженным гонениям. И в ее руках оружие, которое поможет ей не допустить этого.

Я не собираюсь рядиться в одежды Жанны Д’Арк и громоздиться на костер религиозного фанатизма. Луиза не слышала голосов, и божьих ангелов не было. Рискну предположить, что гугенотке этого и не надо было. Кроме того… кто сказал, что в ней совершенно не было честолюбия? Дворянство есть дворянство, и так хочется иногда, чтобы положение обязывало…

И все-таки, как было сказано в одной книге – «ей никого не хотелось обижать…». Не скажу, что любовь к ближнему подавляла в ней все остальные чувства – она просто любила жизнь и берегла ее. Свою и чужую. И в чем-то была так наивна! Например, ситуация на коронации была для нее чистейшим шоком: она не понимала, как после ознакомления с бумагами кто-то может сомневаться в ее словах, подозревать ее в обмане! Сомневаться в словах божьего помазанника и святого отца! Видимо, религиозный восторг начисто выбил из ее головки все здравомыслие и навыки светской жизни. Когда же стало понятно, что, возможно, придется применить насилие… Многое пришлось ей пережить в ту ночь, которая должна была стать Ночью Любви…

Но обратного пути не было. Волна интриги, поднятая сотнями рук, подхватила ее и понесла, по дороге несколько раз окунув с головой. А потом она пошла вперед сама. И сердце ее очерствело.

15 июля. Судный… полдень.

Поскольку мы заночевали в самом сердце враждебного Парижа и следовательно рисковали проснуться с перерезанным горлом, утро для герцогской четы началось в 8 утра. Хотели встать даже в 6, но это оказалось невозможным даже с целью спасения жизни. Лувр спал… мы с удовольствием отметили, что буквально за сут… за год он был срочно обнесен веревоч… стенами. Может, и не герцогиня де Ла Тремуль сотоварищи послужила причиной, но лучше не разубеждайте нас – так приятно думать!

Съездив на воды в Форж – после всех треволнений мудрено не страдать нервами! – мы обнаружили на обратном пути некоторое шевеление в Лувре. Пора было поднимать полки… прощай, Париж, да здравствуй в веках, Ла Рошель!

В Ла Рошели нас постигло огорчение: войска из реальных катастрофически преобразовывались в виртуальные. Последние росли, первые редели – народ начал потихоньку съезжать с полигона. Зато мы заручились поддержкой Португалии и даже Англии, если Карл I нам не привиделся. (Впрочем, милорд Бекингэм уверяет, что если таки не привиделся, по возвращении в Англии его ждала бы революция. Отлично, им тоже будет чем заняться!). 

В свою очередь Карл I заявил, что когда в Англию вернется Бэкингэм, его там очень торжественно встретят и отнюдь не хлебом и солью, а сталью и свинцом…
Кроме того, досточтимый Сен-Венан обеспечил нам поддержку верных ему гугенотских провинций… и тут пришло приглашение в Лувр, на Дворянское собрание. «Это хлопотно, но это к лучшему» - как говаривал Выбегалла. 

Правда, вопрос реальной физической силы стал острым ребром – «Генерал в панике, ищет подштанники, понимает - зовут не на пряники». Вот и мы подумали, что не на пряники нас явно зовут, посему надо бы увеличить шансы вернуться с благородного собрания живыми и укомплектованными, ибо даже всего лишь голову оставить на Гревской площади отнюдь не входило в наши планы. 

Частично мы опоздали потому, что нужно было собрать союзников, а сообщение пришло к нам за полчаса до действа. Плюс – честно говоря – очень не хотелось вообще тащить туда ноги. У нас завтрак был! Так что трон мы скорее «проели» ;)

Меня уже обвиняли у стен Лувра в трусости – благодарение Богу, я женщина, и у меня это называется предусмотрительностью, так что не обидно. Но вот скажите мне, господа хорошие (сюда включаем гуртом всю враждебную мне часть Франции, а также милорда Бекингэма, который, хоть и не французский подданный, но поддавал мне больше всех французов вместе взятых. За что ему отдельное спасибо – было забавно ;)), так вот – насколько повысились наши шансы уйти из Лувра живыми после того, как дворянское собрание было закончено? Если в результате того, что нескольких человек, в том числе испанского гранда из моих союзников, не пустили на собрание, в Лувр я вошла в окружении четырех человек? Но после оглашения папской буллы я была уже не опасна – партия Марии Медичи победила… ли?

Это был тот самый случай, когда важно вовремя опоздать. Мое личное мнение и видение персонажа – можно сколько угодно оспаривать, я могу ошибаться. Конечно, если нам так важно было унести ноги – можно было бы вообще не ходить на это собрание, а собирать войска и приходить уже на штурм. Но повторяю еще раз: для моей героини было важно добиться: а) справедливости; б) законным путем. Пункт б) нам быстро отпали, и получилось то, что получилось.

Пока же расскажу, как оно было, перед стенами и в стенах Лувра. Поначалу в Лувр Луизу не пустили, потребовав, чтобы ее союзники сдали оружие. Тогда она стала требовать обеспечить ей и ее людям безопасность, каковая безопасность снова была обещана графом Рошфором, вплоть до обращения его в заложники. Однако граф Рошфор в качестве гарантии безопасности для особы королевского ранга (при всем к нему уважении!) был недостаточен, кажется, я размахнулась даже на папского легата, требуя его в заложники. Католик от таких слов не стал бы дожидаться божьей кары и сам бы в прах рассыпался, но что нам, гугенотам?

То, что мы гугеноты, явствовало из каждого нашего слова. Ибо мы осмелились оспорить слова его Святейшества, папы Римского, каковые слова были нам любезно сообщены папским легатом (прошу прощения, если кого сильно насмешила моя неосведомленность в функциях и полномочиях папских легатов – но моя героиня этого могла не знать. Знала бы сама – не ляпнула, конечно. Но все знать у меня пока не выходит). В словах заключалось следующее: Франция нарекалась империей, Мария Медичи – императрицей, таким образом всем королевам куртуазно говорилось «утритесь». Любопытно было бы узнать, откуда во Франции набралось столько земель, причем отдельных, чтобы объединять их в империю. Видимо, задумывалось сделать аналогию Священной Римской империи, главу которой действительно в свое время выбирали папы, правда, еще в 14 веке вроде бы эта порочная практика благополучно завершилась. А Франция… ну переубедите меня хоть сейчас, коли по игре не получилось – не было такого во Франции, чтобы папа распоряжался престолом! Единственное, как он мог повлиять – отлучить короля от церкви… ну, это я думаю, мне обеспечено.

И вообще, Франция такая страна… Вспомним Ги де Ногаре…

Одного не могу понять – почему воскрешенный Генрих Наваррский так на меня взъелся? Я же получилась вылитый он в молодости, только что за юбками, вернее, панталонами, не бегала – ну да муж-то мне побегал бы! Впрочем, Генрих должен был оказать поддержку жене, да и ускользающему от рода престолу, и это правильно.

Ну да Господь с ними со всеми. Луиза выдержала под стенами Лувра настоящую битву. Она чувствовала, что многие упреки, бросаемые в нее, были справедливы. Да, она оставила страну,

Ну вообще то не оставила, а навестила португальский и испанский дворы, и после этого короткого вояжа уже прочно осела в Ла Рошели…
 королевой и матерью которой провозглашала себя, в дни горя, отчаяния и разрухи после смерти короля. Она бежала… и неважно, что во Франции ей и ее близким грозила смерть, смерть предательская, без суда – такой смертью погиб мэр Ла Рошели и едва не погиб ее муж… Страной беззаконий Франция была и до смерти Людовика, но Луиза все равно осознавала свою вину. Она осмелилась идти против папы… хотя нет: сначала она еще допускала, что этот человек может быть проводником воли Господа на земле, хоть гугеноты и отрицают непогрешимость папы… Она верила в справедливость этого человека и думала, что он введен в заблуждение людьми, и стоит лишь показать ему подлинники документов… (Лувр согласно скандировал: «Папа непогрешим!» Ну да мы гугеноты или где?)

В конце концов папский легат согласился рассмотреть подлинники документов, копии которых уже побывали в его руках. Луиза и ее сопровождающие вошли в Лувр и выдержали долгую беседу с папским легатом. При сей беседе присутствовали также человек в маске, тот, что неявно признал себя Беарнцем, кардинал Ла Валетт, а также некая рыжеволосая дама, вертевшая в пальчиках обнаженный кинжальчик, с которой муж мой не спускал настороженно взгляда. Странно было видеть этих людей в Лувре, более того, объяснить их присутствие на тайной беседе с папским легатом; но Луизе в тот момент было не до странных нравов Лувра.

Тем более что папский легат оказался по совместительству главным инквизитором, 

«Я был прислан сюда в качестве Великого Инквизитора и вообразите же господа мое удивление, когда я узнал, что во Франции инквизиции не вообще!» К тому времени некие темные личности успели поубивать в ритуальных целях всех святых братьев.
и после диспута у ворот Лувра намекнул на необходимость побеседовать с борцами за справедливость уже по другому его профилю… однако если Луиза и верные ей люди согласятся смиренно ждать решения его святейшества, он согласен закрыть глаза на некоторые их высказывания (и это было очень великодушно с его стороны… жалко, никогда не помню дословно своих фраз – ибо там было за что сжечь не один раз).

Сообщение о том, что ждать-то они будут, да только в вольной! Независимой! Признанной двумя государствами! Гугенотской республике! Ла Рошель, заставило весь двор скривиться еще раз. Но простили – то есть не убили. И второй раз я ушла из Парижа без короны.

В Ла Рошели срочно собрался королевский (мой) совет. Было решено, что до Рима и обратно ехать месяца два, накинули гонцам еще недельку на посидеть по кабакам, и положили час на все, после чего решили идти воевать корону Франции. Как Луиза согласилась на этот пан или пропал – я с ней после разберусь. Наверное, это уже было чуточку пожизненно. 

Ожидаючи же, за недоступностью вод Форжа, пока еще не королевская чета сверзилась с обрыва и устроила омовение. Не тут-то было: трубный глас мэра: «Ваше величество, вынимайтесь из воды, надо указ писать!» вернул Луизу из райских вод в бренный мир. Ответа от папы не было – нужно было действовать.


Краткое содержание указа таково: я, Луиза-Генриетта I де Валуа, Божьей милостью (и это очень важно! «Божьей», т.е. не волей папы или дворянского собрания, а напрямки… я знаю – это всего лишь формула… но в данном контексте был именно такой скрытый смысл) императрица… господа, а можно я заменю обратно на королеву? Мы погорячились, это глупо – ну какая Франция империя? В принципе, сначала в этом был некий смысл – Франция + отдельные области, провозглашенные и признанные мною независимыми – например, Ла Рошель, город-республика, и Лангедок – владенье Анри де Руана (Сен-Венана). Но мы запутались в независимостях в совокупности с составной частью империи, и все-таки сделали их независимыми государствами, которые просто оказывают мне поддержку – наравне с королями Португалии и Англии. Это собственно было главным – я провозглашала себя королевой; остальное было производным: наказ Марии Медичи признать себя моей подданной, в противном случае удалиться в монастырь, и опала Ришелье. Еще мы хотели объявить папу Антихристом… но не успели – на дороге показалась процессия.


Вся королевская конница, вся королевская рать… королевская знать… интересно, хоть кто-то остался в Лувре? Было впечатление, что весь Париж поднялся и пошел к Ла Рошели (для рьяной знати семь верст не крюк?) вслед за папским легатом. Никогда я (как игрок) так не жалела, что у нас мало военной силы. Если бы остались все те, кто был на нашей стороне днем раньше – был шанс вырезать весь королевский двор. С одной стороны, это было, как обычный штурм – войско идет воевать крепость, а за ним шлейфом – простой люд и дамы, поглядети праздно. Т.е. неигровой момент. А с другой стороны – частенько, когда король шел войной на кого-нибудь, за ним увязывался весь двор: фаворитки, приближенные, слуги и т.д. И всех – одной обоймой. ;) Дабы не совались волку в пасть. Ну да ежели да кабы – войска у меня не было. Поэтому опять пошли переговоры.


Папский легат зачитал вторую буллу папы. В ней его святейшество скорбел о том, что Франции понадобилось подтверждение его святых слов, он вторично объявлял Марию Медичи императрицей, отправиться же в монастырь и поститься, смиряться и молиться полагалось уже мне, «женщине, поклепавшей на себя имя королевы». Гугенотской республике говорилось «опоментайся, пан, доконд пан иде?!» и предлагалось, пока не поздно, вернуться в лоно святой римской католической церкви, а не то пенять на себя. 


Пришедшие под стены довольно загудели и заулыбались….и тут выходит вперед досточтимый мэр Ла Рошели и зачитывает мой указ. На каждом слове Лувр радостно покатывался со смеху – хотя, казалось бы, что смешного в нем говорилось? Скажу честно – игрок наверняка в какой-то мере хотел выигрыша… но и персонаж не мог уже оставить это дело. Признать свое поражение – значило отказаться от веры и предать союзников, людей, поддержавших в трудную минуту. Ну не могла я!


Указ не был дописан, поэтому, когда мэр замолчал, Луиза выступила вперед и начала говорить. Она говорила с трудом, ибо сердце ее было полно скорби: она была вынуждена объявить войну своим соотечественникам, тем, кто отказался признать ее права, кто пошел против справедливости и воли Господа, кто ополчился против ее единоверцев («Тогда я, Железная Кнопка, объявляю войну всем! Все-е-ем…). Это означало раскол во Франции, религиозную и гражданскую войну – кажется, я позволила себе тогда эти неуместные неологизмы, я говорила, что сердце мое обливается кровью при мысли о том, что брат пойдет на брата, и зло придет во Францию из-за непонимания и гордыни…


Я бы сказала еще много чего, но тут мне перерезали горло. С криком «Гражданской войны во Франции не будет!» в ряды Жаков Клеманов и Равальяков вступила женщина – кардиналистка, проникшая за стены Ла Рошели потому, что мэр считал ее другом (кстати, не та, что была в моем рассказе несколько выше – увы, не могу назвать имен, потому как не знаю).

Все произошло настолько быстро, что прежде чем, я успел сообразить, что делаю, моя шпага пронзила предательницу, а сам я упал на колени у тела моей жены, моей королевы… Все смешалось внутри – боль и гнев, и я уже был готов приказать открыть ворота и пусть погибнуть, но отомстить - тем, кто осмелился вопреки Божьей воле и закону поднять руку на настоящую королеву, да и не важно, на королеву или нет – на мою любимую! Итак, я со шпагой наголо, почти ничего не видя вокруг себя от горя и ярости, сделал шаг к воротам, когда…


Но, господа и дамы! Рукописи не горят и истинные королевы бессмертны – да здравствуют правила по боевке к Лабиринту! Отступлю и скажу пару слов: я с таким встретилась впервые, видимо, из-за малого игрового стажа; говорят, это вполне распространенная практика. По боевым правилам было недостаточно снять с человека все хиты – нужно было еще нанести последний удар и сказать «Добиваю». 
Это же прелесть что такое! Психологизм потрясающий: одно дело – снять хиты, бездумно ударить и все, другое – осмысленно УБИТЬ, оборвать нить жизни, которую ты на несколько мгновений чувствуешь в своих руках. Согласитесь – не каждый сможет…


В данном случае дама, конечно же, смогла бы – она ведь тоже наверняка чувствовала себя в этот момент десницей Божьей. Просто не успела сказать «Добиваю» - с секундным опозданием шпага герцога де Ла Тремуля пронзила ее грудь. 


Я же рухнула, окровавленная, у ног сподвижников (и хоть бы кто посмотрел с сочувствием – все, все видно на фотографии! Даже не оглянулись, негодники. Только муж любимый смотрит грустно, дескать, гикнулся Безенчук… Потом, правда, вроде даже на колени упал).


И быть бы тут неигровой склоке – померла паночка или нет, будем ее хоронить или пусть ее черти хоронят, если бы не Энди.


Вышел вперед отец Антонио, и истина была в его словах, исполненных святости:


«Господа, господа! Позвольте мне на этом закончить игру, потому что я надеюсь сделать продолжение, и начать Лабиринт-2 именно с этого момента, с развязывания во Франции гражданской войны! Итак: гугенотская королева лежит раненая, война объявлена, Франция – расколота» (переврала, но общий смысл вроде передаден).

Игра закончена… великолепнейшая игра. Не знаю, какой будет следующая, но эта была просто… сказкой! Романтика, чистейшая, дистиллированная, но не выхолощенная – для всех, даром, и никто не ушел – накрыло всех! Как мне кажется. В сети уже появляются противоречивые мнения, но для нашей партии это было действительно так. Игра шла полных 2,5 дня и не прерывалась не на минуту – я не знаю, кто там не играл. Те, с кем я встретилась на игре – играли, и пречудесно. Не было – тут играю, тут не играю. Конечно, пожизненные моменты были, но они так легко вплетались в кружево игры, что были ее частью. Не Франция 17 века и не Нижний Новгород 21 – это был Лабиринт, мир который создали МЫ! 

Я не буду перечислять людей, которых хотелось бы сказать спасибо – я говорю его всем игрокам сразу и каждому по отдельности. Каждый был ярчайшей частицей мира, без него все было бы другим. В кои-то веки не было игры знати и тоски простонародья: Двор Чудес не уступал Лувру, а порой и переигрывал. Люди, вы – Человечища! Мои добрые соратники, мои чудеснейшие враги… и все же отдельная благодарность – Найси, бессменному мэру Ла Рошели: без него, боюсь, интриги бы не было. Это его обаяние, его энергия принесла нам столько союзников – без него герцог и герцогиня де Ла Тремуль погибли бы, и быльем поросли. Я, кстати, так и не успела назначить своего первого министра – досточтимый Сен-Венан, папка ваша. С этой минуты я во всем слушаюсь Генриха и Вас – негоже лилиям прясть. ;)

УРА ЛАБИРИНТУ!

VIVE!

